

DEBRECENI UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K. — f
Vidéken " 9 K, " 4 K. 50f

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár épület)

Debreceni Városi Dalegylet jubileuma.

..... Dalosaink ezen diadalokban gazdag hangverseny-körutjuk alkalmával városunknak újabb dicsőséget szereztek és Szerbia fővárosában is oly ünneplésben részesültek, amilyent magyar testület Belgrádban még soha sem ért el! Elismerésünk kifejezésül lobogózzuk fel házainkat, a vasúti indóháznál tömörülünk minél számosabban és fogadjuk dalosainkat szívóbb jövő Isten hozattal!

E sorok azon felhívásból vannak idézve, melyet a város akkor bocsátott ki, mikor a délvidéki és belgrádi hangverseny-körutról tért haza a Dalegylet.

Esztünkbe jutnak e sorok, mikor a Dalegylet ma este tartandó jubiléris hangversenyének szinlapjait, délelőtt 11 órakor tartandó ünepi közgyűlésre szóló meghívóját látjuk s lelkesedéssel szólítjuk fel a közönséget: tömörüljünk az ünepi közgyűlésre, az ünepi hangversenyre minél számosabban s ünnepeljük félszázados multat derékul betöltött Dalegyletünket multjához méltóan!

Debrecen hírét kollégiuma, Dalegylete vitte legmesszebbre, a haza határain túl is; ahol egykor felzendült a magyar dal, ahol egyszer (szokásához híven) a Dalegylet hangversenyének olykor ezekre menő bevételét jótékony célra adományozta, ott a magyar név, ott Debrecen neve mindig szeretett leszen.

S számos az a hely, ahol ez történt.

Számos az a hely, ahol ugy helyi ünnepen, országos dalversenyen, mint nagyobb hangverseny-körutak alkalmából Dalegyletünk megjelenve, szerepelve nem

csak szégyent nem hozott Debrecenre, a magyarságra, de a legelső helyre küzdötte magát s a legszebb diadalokat is aratta!

Rokonszenvet ébresztett Debrecen irányában a közelben: Szatmár, Szegszárd, Nagyvárad és Nyiregyházán való szereplésével!

Első díjakat nyert, Debrecen hírét nevelte a Kolozsváron, Miskolcon, Pécsen Budapesten, Fiumében tartott országos dalosversenyeken!

A Tátrában, Erdélyben, a Balaton körül, a Délvidéken, Belgrádban, Konstantinápolyban tartott hangversenykörutjai pedig valósággal nemzeti jelentőséggel bírnak.

Félszázad alatt ily munkásság, ilyen eredmények a legnagyobb elismerésre méltók s az a Dalegylet, mely örökké anyagi gondokkal küzdve ily multa tekintetét vissza, megérdemli ugy a jelenben, mint a jövőben a támogatást is.

De ne legyen a Dalegylet támogatása csak elszórtan jelentkező jelenség. Támogassuk a Dalegyletet minél többen, hogy a város nemes lakosságának buzgó támogatásával minél több barátot szerezzünk egy a nemzetiségek, mint az idegen-nemzetek körében a magyaroknak! Hisz oly rosszul ismernek bennünket, — minden tény, mely hazánkat a külföld előtt igaz, rokonszenves színben tünteti fel, — nemzeti fontosságú. Nemzeti fontosságúak voltak a Dalegylet hangverseny-körutjai s azok lesznek a jövőben is, — s az ilyen működést kifejtő egyesület jóindulatra méltó!

Adjuk jelét a Debreceni Városi Dalegylet által igazán megérdemelt jóindulatunknak azzal, hogy ünepi közgyűlésén, hangversenyén minél számosabban

megjelenünk! Multját örömmel ünnepeljük, jövőjét érdeklődésünkkel, támogatásunkkal szilárdan megalapozni segítjük!

A tisztii főorvos a vízvezetékéről.

Ebből látható, hogy mennyire nem állja meg a helyét a polgármester ur határozatának az a része, mely szerint: „a víznek fertőzöttsége nincsen s az egészségre ártalmas anyagokat a szokásos és megengedett mennyiségben tul nem tartalmaz”. De nem is állit ilyet a nevezett intézet véleménye, sőt azt mondja, hogy bár a vízben tífusz vagy paratífusz baktériumokat nem talált, azért az ez idő szerint még (dec. 17-én) közfogyasztásra nem bocsátható és ajánlja a víz havonkénti bakteriologiai megvizsgálását, amit én már régebben javasoltam polgármester urnak, sőt azt is kijelentettem előtte, hogy bizonyos feltételek mellett hajlandó vagyok azt személyesen végezni. Ezenkívül kimondja idézett vélemény még azt is, hogy az ő lelete egyáltalában nem bizonyítja azt, hogy a vízben régebben (két hónap előtt) betegségek okozó csirák ne lehetek volna. Ami természetes is, mert mint már fentebb említettem, a betegségek okozó csirák a vízből ennyi idő alatt kipusztulnak. Csak akkor léphetnek fel ismét ezek, ha új fertőzés történik kívülről. Ilyet pedig én soha és soha nem állítottam, hanem minden erőmmel éppen ilyen később előfordulható incidensnek a lehető kizárására törekedtem. Azt kell még ezekhez hozzátennem, hogy a nevezett intézet vizsgálata szerint az összekötő csatornába 4 és fél méter mélység-

A kapocs.

Írta: ifj. Széll István.

— Valami különös érzés gyötör — szól Szemere ügyvéd öreg irodavezetőjéhez. Vesse emlékezetébe szavaimat Takács ur, ma meglepetés ér. Vagy valamelyik nagyobb peremet veszitem el, vagy... Isten tudja, nyomott lett egyszerre a hangulatom.

Alig ejté ki az utóbbi szavakat, kifent bajszu városi hajdu nyitott ajtót.

— Doktor Szemere Lajos ügyvéd urat keresem.

Szemere válasz nélkül hagyta a hajdu szavait. Idegesen nyult az annak kezében levő irat után.

— Végzést hoztam a nagyságos urnak — szól a hajdu s máris átnyújtotta a hivatalos irást.

Szemere mohón tárta szét s alig pillantott a tartalmába, arca eltorzult, szemei vadul forogtak üregeiben. Mintegy magánkívül írta alá a kézbesítési ivet s aztán lerogyott az egyik pamlagra.

A városi hajdu tisztelgett és távozott. Az öreg irodavezető Takács kérdőleg nézett Szemerére, ki lihegve beszélt önmagához:

— Tudtam. Sejtettem, hogy így lesz. Tehát a legutolsó kincsemtől is megfosztott a végzet.

Takács, ki évek óta működött a Szemere ügyvédi irodájában és mondhatni meghijt volt annak, pár lépést közeledett. Hangja inkább baráti érzelmekre vallott.

— Ügyvéd ur, kedves főnököm, oly súlytót valót tartalmaz az az irás?

Szemere mélységes fájdalommal tekintett öreg alkalmazottjára.

— Nem ér már az én életem egy fabatkát sem. Kis leánykám az árvaszék odaitélt az anyjának.

Takács megdöbbenve lépett hátra:

— Valóban?

Szemere végigsimitotta nedves homlokát.

— Nem tudom, miért ver az Isten, Takács ur. Tudtommal sohasem vétettem senkinek. Mikor házasságra léptem azzal a szerencsétlen nővel, tettem azt szívemre hallgatva. Minden léptemet az őszinteség, a férfi igaz hivatása vezérelte. Neki, utóbb gyermekemnek írtam minden percemet. Igyekeztem mindig odirányult, hogy eze nas ikamlós pályán a tisztesség határát tul ne haladjam, hogy működésem nyomán minél keve-

sebb köny fakadjon, hogy családom körébe tiszta lelkiismerettel lépjek, azaz boldogságot mi sem zavarja... És mégis ellenem esküdt a sors. Lelkem üde virágait letépte kegyetlen kezekkel, gyűlöltöm, vesztetem akaró lett az a lény, kinek szeretetét férfias komolysággal, megpihent érzelmek között biztosítani kívántam... De... nem... nem zúgolódok az élet szeszélye ellen. El kellett ő tőle, feleségemtől válnom, hát legyen... Nem szívesen tettem, Takács ur. Vessen felettem ítéletet az Isten. Csak részben vagyok hibás. Ha ő megértette volna az én hangtalan szenvedésem, ha ő mélyebben bele nézett volna a való tükrébe, hol megannyi sima arc eltorzulva merül fel, körül nyaldosva a tisztas megélhetés maró gunyjától, szóval ha az ő bensőjében a komolyság legyőzte volna a mindennapi léhaságot, ugy ő ma is Szemere Lajosné... De ő agarta, hogy így legyen. A legszebbnek tetsző jövőt sötét színre festette ő s ezzel a tettével, hogy tőlem gyermekemet is elrabolta, pokollá varázsolta részemre a nap-palt s lélekemészto gyehehnává az éjt.

Az öreg irodavezető fátyolozott tekintettel nézett az előtte vergődő Szemerére. Pár vigasztaló szót akart kiejteni, de hangszálait mintha könyörtelen kezek nyugózték volna

Svájci tejkimérés

a város új bérpalotájában, Piac-utca 26. Telefon 1071. A legolcsóbb és legjobb bevasárlási forrás tej és tejtermékekben. Tejet hazhoz is szállítunk. Modern berendezésű reggelző és uzsonnázó helyiség! Szolid árak!

leníthető. A gummi cipőket célszerűen fertőtleníteni nem lehet, mert a kifőzést nem állják.

Tekintetes Közigazgatási Bizottság! Méltóztassék nekem megbocsátani hosszadalmasságomért. De mindezeket elő kellett adnom, hogy tiszta képet nyújtsak úgy a helyzetről, mint eljárásomról. Mikor a fertőzést felfedeztem, hivatalos állásomból kifolyólag kötelességszerűen tennem kellett azt, amit tettem. Meg vagyok győződve a felől, hogy városomra nem káros, hanem hasznos munkát végeztem egyfelől azzal, hogy a veszedelem felismerésekor haladéktalanul hozzáálltam annak megszüntetéséhez, másfelől pedig azzal, hogy minden rendelkezésemre álló eszközzel igyekeztem további fertőzések lehetőségét megelőzni s a vízvezetési műnek olyan állapotot biztosítani, hogy az ne veszedelmek kuforrása, hanem a közegészségügy hathatós előmozdítója legyen. E tekintetben tulságba menni szinte lehetetlen. Mert ha a vízvezetékben valahol fertőzés történik, az mindig az egész város lakosságát veszélyezteti. Munkámért sem különösebb elismerést, sem köszönetet nem vártam senkitől, mert hiszen hivatali kötelességemet teljesítettem. De viszont nem szolgáltam rá arra a meghurcolásra sem, a minnek polgármester ur Határozatának bevezető sorai által kitett. E tekintetben elégtételre van szükségem és ezt a tek. közigazgatási bizottságtól várom. Hivatali állásomból kifolyólag még számtalanszor juthatok abba a helyzetbe, hogy kénytelen leszek olyan szakvéleményt adni, mely a polgármester ur, vagy más hatósági fórum felfogásával nem egyezik meg. Maga a vízvezeték üzeme is további állandó egészségügyi ellenőrzést követel. Honnan vegye a szakember a mindehez szükséges önállóságot és bátorságot, ha tudományos hitele hasonló megtámadásoknak lehet kitéve? Minél fogva kérem, méltóztassék jelentésem tudomásul vétele mellett határozatlanul kimondani, hogy ezen ügyben kifejtett tevékenységemben helyesen jártam el, az itt javasolt intézkedések végrehajtását pedig kérem csendelni.

Debrecen, 1914 február 3.

Dr. Tüdös Kálmán
t. főorvos.

Pintér Gusztáv,
éjszaki és óra üzlete, Piac-utca 18.
Tisza-pilóta.

Nagy választék finom ékszerekben és órákban.
Ékszer és óra javítások jutányos árban készülnek.

Kiki a maga szerencsésének kovácsa. Tul-ságos kövérség kellemetlen s minden elhi-zott embernek az a vágya, hogy lefogyjon. Ez az egészség gyengítése nélkül úgy érhető el, ha az illető hosszabb időn át reggel éhgyo-morra körülbelül egy pohárnyi valódi **Ferencz József-keserűvizet** iszik. Gyakran már nagyon rövid használat után meg lesz a siker! A zsírtömegek apadni kezdenek anélkül, hogy az étrendet akár a legkevésbé is meg kellene változtatni. Ha azonban a beteg az ásványvizivás után még egy órácskát sétál, az eredmény még szebben fog mutatkozni! Egy gyárvezető írja: Egész rövid idő óta használom a természetes **Ferencz József-gyógykutat vizét** és ki kell jelentenem, hogy már is feltűnően jobban érzem magamat, mint ezelőtt, mert a kúra következtében testsúly-ban 3 kilót fogytam. Több ismerősömnök is ajánlottam és mindenki rendkívül meg van elégedve e jeles vízzel! Kapható gyógyszárak-ban, drogériákban, fűszerüzletekben az egész országban! Próbálja meg a tisztelt olvasó is, bizonyára nem fogja megbánni.

Dr. Unger József
Unger Gusztáv
ny. kuriai bíró ügyvéddel társulva
ügyvédi irodáját
Hunyadi-u. 5. sz. a.
megnyitotta.
Telefon 10-07.

Egyház és iskola.

Ref. tanítók fizetésrendezése.

Tárgyalja a ref. egyház.

A debreceni ref. tanítótörsület tudvalevőleg már régebbi idő óta sürgeti a fizetésrendezést. Több ízben beadvánnyal is fordultak e végből a ref. egyházhoz.

Az egyház anyagi helyzete azonban nem konveniólt e kérdés megoldásának. Ez lehet a magyarázata annak, hogy mind ez ideig nem tudták dűlőre juttatni az ügyet.

Mint értesülünk, a ref. egyház vezetősége most foglalkozik a tanítók fizetésrendezésével. Azt akarják, hogy a tanítók fizetése egyenlő legyen az államiakéval. Erre nézve végzik már a számításokat és keresik a fedezetet.

Az ügy természetesen még az előkészítési stádiumában van.

A ref. felsőbb leányiskola kibővítése. A ref. felsőbb leányiskola kibővítése a leánygimnázium megnyitásával is szükségessé vált. Az egyházkerület elnökségénél tegnap tanácskozás volt e tárgyban s indítványozták a felsőbb leányiskola igazgató tanácsának, hogy az intézetet esetleg a szomszédos telken való építkezéssel fejlesszék.

Szülők figyelmébe. Felhívom ismét a n. t. szülők figyelmébe a Bölcsészethallgatók (tanárjelöltek) Egyesületére, amelynek tagjai a gimnázium, reál, polgári iskola tantárgyait szakszerűleg tanítják s ennél fogva a legalkalmasabbak a nevelői, instruktori s a korrepetitóriai állások betöltésére. Miért is szükség esetén bizalommal méltóztassanak Egyesületünkhöz fordulni, amelynek Elnöksége mindenkor a legnagyobb készséggel áll a n. t. szülők rendelkezésére. Levélbeni megkereséseket: „Bölcsészethallgatók Segítő Egyesületének Elnöksége Debrecen, Ref. főiskola” címre kérek. Jancsik Mihály, elnök.

A kántorválasztás megerősítése. A ref. egyház presbyteriuma tudvalevőleg Füleki Kovács Mihályt és Szabó Lajost választotta meg a két új kántori állásra. A választásokat most az esperes megerősítette.

Használja a híres

HAJDUSÁGI

Bajuszpedrőt!

mely legjobban az összes készítmények között 1 doboz 50 fillér. Kapható a készítő 566

GRÓSZ NAGY FERENCZ gyógyszer-tárában
Debrecen, Kossuth-u. 8. „Aranygyászruha” gyógyszer-tár.
Ahol minden bel- és külföldi különlegességek szepítőszerek, arckrémek, szappanok, illatszerek a legolcsóbban beszerezhetők.

Népszerű Főiskola harmadik tanfolyama.

A jövő héten kezd meg új tanfolyamát városunkban a Népszerű Főiskola. Nem szükséges hővebben bemutatnunk ezt a kulturális intézményt, mely a tudományok népszerűsítését, a művelt, nagyközönség széles rétegeiben való terjesztését tűzte ki feladatául s mindössze egy évre terjedő működése alatt állandó és kitartó hallgató-közönséget tudott tobozozni városunk társadalmi köreiből.

A Népszerű Főiskolai tanfolyam Debrecenben már gyökeret vert s mint a magasabb művelődésre vágyó közönség által felkarolt intézmény, bizalommal és reménnyel halad tovább a megkezdett uton. A most kibocsátott meghívó szerint a meginduló III. tanfolyam programja a következő:

1. Dr. Kövesligethy Radó budapesti egyetemi ny. r. tanár, a Magyar Tudományos Akadémia r. tagja „A földrengésekről” tart vetített képekben két előadást, u. m. február 14-én, szombaton d. u. 5-6 óráig és február 15-én, vasárnap d. e. 11-12 óráig. Kövesligethy nem csupán hazánkban, hanem talán az egész világon a legilletékesebb arra, hogy a földrengéseknek mindnyajunkat közelebbről érdeklő problémájáról tudományosan szölgön. Mint a nemzetközi földrengéskutató bizottság főtitkára, rendelkezik az összes tudományos anyag felett, mely a környezetben világszerte mind sürűbben és es sürűbben ismétlődő földrengések vizsgálatahoz szükséges s főszerepet visz ezen anyagnak tudományos feldolgozásában. Az ő kivételes tudományos pozícióját ismerie el a római egyetem a múlt évben, amikor Kövesligethy meghívta, hogy a római egyetem haligatósága előtt tartson előadásokat a földrengésekről. Bizton reméljük, hogy magas színvonalú és közvetlen modorban tartandó előadásai a kálvinista Rómában is nagyszámú hallgatót fognak vonzani.

2. Dr. Händel Vilmos, debreceni jogakadémiai tanár és egyetemi m. tanár „A pragmatica sanctoról” fog három előadást tartani (pénteki napokon, február 20., 27-én és március 6-án d. u. 5-6 óráig). Händelt, mint kiváló jogászt és szellemes előadót régen ismeri már városunk közönsége s választott tárgya is annyira érdekes, hogy remélhetőleg szélesebb körökben is figyelmet fog kelteni előadásai iránt.

3. Dr. Tüdös Kálmán városi tisztifőorvos előadásainak címe: „Az ivóvíz szerepe a fertőző betegségek terjesztésében”, (vetített képekkel, 2 órában, keddi napokon, március 10. és 17-én, d. u. 5-6 óráig.) Hogy ez az előadás nálunk mennyire időszzerű, azt mindnyáján tudjuk és érezzük. Az előadó szakértelme és a választott tárgy-körben való nagy jártassága köz-tudomású s mindezen okoknál fogva számíthat a közönség élénk érdeklődésére.

Az összes előadások a ref. kollégium disztermében lesznek. Az előadások rendez hallgatására a kollégiumi háznagyi hivatalban, illetve Csáthy Kálmán és Hegedűs és Sándor könyvkereskedő urak tüzletében belépti-jegy váltandó, melynek ára egy-egy előadássorozat után 1 korona. E tanfolyam összes előadásaira érvényes idényjegyek ára 2 korona. Jegyek minden előadáshoz az előadást megelőzőleg is kaphatók az előadás terme előtt.

KÖNYV TISZTIT FEST :-: mindennemű ruhát kifogástalanul. Gallérok és kézelők mosása és vasalása pontosan eszközöltetik. **Telefon 701.**
Fióküzletek: Batthyány-u. 2., Csapó-u. 71. Debrecen, Arany János-u. 10 sz

Görög nyelvű színelőadás városunkban.

A ref. főgimnázium ünnepélyes felavatása.

Az új ref. főgimnázium ünnepélyes felavatása minden valószínűség szerint a tavaszi egyházközségi közgyűléssel kapcsolatban pünköst hetében lesz. A régi kollégium kereitől kinőtt, immár megizmosodott új intézet a réginek hagyományait akarja tovább ápolni. A tanári kar ennek dokumentálására az ifjuság közreműködésével egy görög tragédiának, a Sophokles Antigonájának eredeti görög nyelven való előadását határozta el.

Érdekes jelenség, hogy a tanuló ifjuság, mely — hogy úgy mondjuk — a természettudományok dominálásának korában nő fel, olyan lelkesedéssel karolta fel az ügyet, hogy egy-egy szerep betöltésére 4—5-en vállalkoztak. A próbák már javában folynak. A darab kardalai Mendelsohntól megzenésítve, zongorakísérettel férfi karral adatként elő. Ujjonnan két tehát életre a régi görög világ a Hortobágy partján, a maga tisztult világnézetével, szép iránti magas érzékével.

Egy olyan esemény lesz ez, melyre Magyarországára példa még nem volt. Régebben protestáns iskoláinkban is voltak iskolai színi előadások, részben latin, részben magyar nyelven. Görög nyelvű előadásnak azonban nyoma sincs. Abból a szempontból tehát, hogy az új intézet a régi hagyományokkal, a régi humanista világgal szoros kapcsolatban maradjon, megbecsülhetetlen jelentősége lesz ez eseménynek. Hogy a régi klasszikus világ darabjai ma is élnek s ma is munkálnak minden nemzet irodalmának fejlesztésében, e tekintetben elég arra rámutatnunk, hogy Budapesten a Nemzeti Színházban a múlt év folyamán több görög darabot adtak elő, bár magyar nyelven. Kolozsvárt egész görög drámai ciklust rendezett az ottani színház agilis igazgatója.

A latin nyelvű előadásban Pesten tettek kísérletet s a kísérlet jól be is vált. Berlin egyik gimnáziumában meg éppen Antigonát adták elő görög nyelven és görög jelemekkel. Az irodalomtörténeti bevezetés megtartására tudós világunk egyik legkiválóbbját igyekeznek megnyerni. Az előadás iránt már most felhívjuk a szép iránt fogékony közönség figyelmét.

Vármegye.

Ványi Lajos meghalt. A vármegyei házára kitűzött gyászlobogó Ványi Lajos földesi földbirtokos, virilis megyebizottsági tag halálát hirdeti. Az elhunyt csak 52 éves volt és hirtelen halál vetett véget életének. Az erőteljes embert szívzselhűdés ölte meg. Ványi Lajos vezető szerepet vitt Földes nagyközség és a vármegye közéletében. Nagy tevékenységet fejtett ki a vármegyei gazdasági egyesület kebelében és hosszú időn át volt a vármegye lötenyésztési bizottságának elnöke is. Kitűnő gazda hírében állott és különösen a lötenyésztés terén tűnt ki. Temetése ma, vasárnap lesz. Halála nagy részvétet kelt meggyeserte.

Bizottsági ülések a vármegyén. Hajdúvármegye közigazgatási bizottsága hétfőn délelőtt 9 órakor, állandó bíráló választmányára pedig délután 4 órakor tart ülést.

Jóváhagyták a nyugdíjszabályzatot. A vármegye új nyugdíjszabályzatát végre jóváhagyta a belügyi kormány, miután kétszer is visszaküldte módosítások végett, mivel a vármegyei okoskodtak és a sablont megváltoztatták. De a kormány nem tűrt változtatást, hanem ragaszkodott a sablonhoz és végre is a megye únt rá a dologra, elfogadván a nyugdíjszabályrendelet ráerőszakolt kaptafáját, mely szintén egyik bizonyítéka annak, hogy a Tisza-kormány még az új, országos választások előtt államosítani akarja a vármegyei közigazgatást. Nyugdíjszabályzat jóváhagyásának következményeképp több régen szolgáló tisztviselő fog nyugalmába vonulni és pedig

értesülésünk szerint Orosz Endre árvaszéki elnökhelyettes és Józsay Antal irodatiszt, akik 1876 óta, amikor Hajdúvármegye megalakult, szolgálnak, sőt már szolgáltak a régi hajdúkerületnél is, amelyből a vármegye alakult.

Menyasszonyi ékszerek

mélyen leszállított áron

szerezhetők most be

Löfkovits Arthur és Társa

27

cégnél

Megyei függetlenségi párt ujjászervezése.

Hajduböszörmény a mozgalom élén.

A hajduböszörményi függetlenségi és 48-as párt most tartotta meg ujjászervező és tisztújító közgyűlést, mely alkalommal lelkes határozatot hozott a hajdumegyei függetlenségi párt ujjászervezése tárgyában is. A határozatot megküldötték a megyei párt elnökségének, dr. Juhász Nagy Sándor ügyvezető elnök kezéhez. A lendületes határozat teljes szövegében a következő:

Marjai Péter pártelnök előterjeszti, hogy a párt választmányára Tardi Sándor indítványára kimondja, hogy tekintettel az utóbbi megyegyűlésen szerzett elszomorító tapasztalatokra s a napról-napra féktelenebbé váló politikai helyzetre, indítványt terjeszt a jelen nagy gyűlés elé a vármegyei függetlenségi és 48-as párt ujjászervezése tárgyában.

Hangsúlyozza, hogy soha nem volt nagyobb szükség a párthoz tartozó igazi onzetlen hazafiasság elemek összetartására, újabb erők toborzására, a megyei párt eddigi tekintélyének fokozására s erejének szilárdítására, mint éppen a jelenlegi elképzelhetetlenul megvadult, fekevesztett politikai helyzetben.

Ha ilyen bevehetetlennek hitt erős ősi várak, mint a vármegyei függetlenségi párt, az utóbbi szomorú tapasztalatok szerint, ingadozásoknak, gyengülésnek indul, a tagok aluszékonysága, nemtörődömsége egyesek árulása miatt, akkor minden remény elveszett arra nézve, hogy a párt egykor ily fényesen tündöklött erejét és hatalmát visszaszerezhesse s a kényuralmat erkölcsstelen piederstájljáról a megérdemelt szégyen posványába visszabuktathassa s a pénzkufákat a törvényhozás templomából kikorbácsolhassa.

Minél reménytelenebb a politikai helyzet, minél küzdelmesebbnek látszik a harc, annál tüzezebb elszántsággal kell az igazi hazafiainak küzdelembe menni.

Egy ilyen nagy célhoz, ilyen nehéz feladathoz minden erővel készülni, szervezkedni kell. A jelen helyzetben semmi sem fontosabb, és szükségesebb, mint a megyei párt ujjászervezése.

Ily helyzetben az elnök indítványozza, hogy a hajduböszörményi függetlenségi és 48-as párt keresse meg a vármegyei függetlenségi és 48-as párt intézőségét, hogy a párt ujjászervezésének nagyfontosságú kérdését a legközelebbi megyei párt gyűlés tárgysorozatába vegye fel s a nagy kérdés sikeres megoldása céljából minden eszközt alkalmazásba véve, a párt ujjászervezését a nagy feladatok megoldásához megkívántató mértékben vigye keresztül s a megyei párthoz ujjult erőt vigyen be.

Határozat: A hajduböszörményi függetlenségi és 48-as párt közgyűlése az elnök előterjesztését tőmből lelkesedéssel magáévá teszi, a megyei függetlenségi párt ujjászervezésének szükségét kimondja, elhatározza, hogy a megyei párt elnöksége megfelelő eljárásra felkértesse, a maga részéről pedig esküszere kötelezettséggel határozza, hogy a hajdumegyei függetlenségi párt régi becsületének, tekintélyének, kipróbált hűségének helyre állítása tekintetében minden erejével helyt áll, az irányban közreműködik s harckészségében magát senki és semmi által megingattatni soha nem engedi.

Marjay Péter pártelnök.
Tardv Sándor. párttitkár.

A hajdumegyei függetlenségi és 48-as párt választmányát legközelebbi ülésre hívják össze, melyen a bösözrményi párt indítványa kerül tárgyalás alá. Ez ügyben már megbeszélést is folytatott a párt ügyvezető elnöke, Veszprémy István pártelnök, orsz. képviselő hadházi lakásán báró vezetőjével. A megyei párt választmányára a közeli napokban tartja ülését, mely után megindulnak a megye minden községében a gyűlések és a szervezkedés.

Városháza.

Rendkívüli városi közgyűlés

(Elfogadták a „pesti hazai” ajánlatát.)

Debrecen város törvényhatósági bizottsága szombaton délután 4 órakor rendkívüli közgyűlést tartott Domahidy Elemér főispán elnökelete alatt, melynek egyetlen tárgya a magyar bank és kereskedelmi rtársaságtól felvett és február 28-án visszafizetendő 6 millió kölcsön és a pesti hazai első takarékpénztáregyesület kölcsönajánlata ugyancsak 6 millióra.

Vásáry István dr. tb. tanácsnok ismertette a tanácsnak a jog- és pénzügyi bizottságával egyező javaslatát, melyet a „Debreczeni Újság” már ismertetett és azt elfogadásra ajánlotta, ami két, jelentéktelen felszólalás után meg is történt.

Nem kell közvetítő.

Jászi Viktor dr. rámutat arra, hogy a közgyűlés álláspontja helyes volt, mikor a magyar bank ajánlata nagyon drága volt és elfogadhatatlan. Nem hagyhatja megjegyzés nélkül azt sem, hogy míg a kereskedő most 4.5 százalékos váltóhitelt élvez az osztrák-magyar banktól, addig a város, mely a legtöbb biztosítékot képes nyújtani és a legjobban fizető adós, csaknem két százalékkal kénytelen magasabb kamatot fizetni. Ez képtelen állapot.

Azért említi fel ezt, mert közeleg a nagy kölcsön felvételének ideje és kívánatos volna, hogy más nyomokon induljanak. Nem kell sürgetni a tanácsot a közszéki kölcsönkötvénykibocsátási jogot szereze meg, mert a tanács ezt ugyanis megteszi, hiszen az új nagy kölcsön felvételének ügye ugyanis sürgős. A nagy kölcsön megszerzésének módjára van csak megjegyzése. Szerezzen a város kölcsönt de közvetítők kizárásával. Menjen a polgármester külföldre és tárgyaljon közvetlenül a pénzcsoportokkal, mert a közvetítő jutaléka a provízió drágítja a kölcsönt. A figyelmébe ajánlja ezt a tanácsnak.

Szükséges a közvetítő.

Dr. Freund Jenőnek a provízió és jutalék kérdésében más a véleménye, mint az előtte szólónak. A közvetítésre szükség van és a közvetítő províziója helyes és jogos. Mikor a székes főváros az angol pénzpiacra keresett kölcsönt...

— Bárczy kiment Londonba — szólnak közbe.

— De visszajött — tóditják a szót derülten.

— Akkor is a magyar bank volt a közvetítő. A közvetítést igénybe veheti a város is. Egyébként a javaslatot ő is elfogadja.

Ezzel a közgyűlés véget ért.

Elutasított felebbezés. A háztulajdonos egyesület megfelebbezte a városi közgyűlés azon határozatát, mely elutasította kérelmét, hogy a háztulajdonosok két évi haladékat kapjanak a vízvezeték bevezetésének elvégzésére és csupán májusig adott haladékat. A belügyi kormány a közgyűlés határozatát hagyta jóvá.

Megjött a nyugdíjszabályzat jóváhagyása. A város új nyugdíjszabályzatát most érkezett leiratával elvben jóváhagyta a belügyi kormány, azonban több szakaszának módosítását követeli, különösen a viszonyosságra vonatkozó szakaszt, mely nem felel meg a nyugdíjtörvény rendelkezéseinek.

Pénzintézetek és magánosok a munkanélkülieknek.

Közel ötezer korona gyűlt össze.

Rostás István főkapitány, mint hirt adunk róla, felhívást intézett a pénzintézetekhez, hogy adományaikkal járuljanak hozzá a munkanélküliek nagy nyomorának enyhítésére. Két hét alatt mindjárt csaknem ötezer korona gyűlt össze, amiről a következőkben ad kimutatást a főkapitány:

„Az általános munkahiány következtében beállott nagy nyomor enyhítésére ezideig a következő adományok folytak be kezeimhez:

Kölcsönös Segélyző Egyesülettől 2000 K. Alföldi Takarékpénztártól 1000 K. Osztrák-Magyar Bank fiókjától 100 K. Ipar és kereskedelmi Banktól 500 K. Első Debreceni Takarékpénztártól 500 K. Borsod—miskolci és debreceni István-gőzmalomtól 500 K. May Andor István-gőzmalom igazgatótól 100 K. Apolló mozgó-színházától 30 K. A Piac-utca 9. sz. a. kereskedőtől Weszprémy Zoltánné háziasszonyuk koszorúmegváltása címén 15 K. Tóth Sándor magánzótól (Erzsébet-ut 50) 40 K. Összesen 4785 K.

Amidőn ezen összegeknek átvételét elismerem és nyilvánosan nyugtatom, egyúttal felkérem mindazokat, akik a nemes célra szíves adományaikkal még hozzájárulni kívánnak, hogy az ezen célra szánt összeget lehetőleg sürgősen szíveskedjenek hozzám eljuttatni, mert a segélyezés a jövő hét folyamán már megkezdődik.

Rostás István,
főkapitány.

APOLLO

Telefon: 762.

Ma, vasárnap és holnap, hétfőn, 1914. február 8. és 9-én utoljára.

Rendkívüli vidám esték.

Önnek muszáj nevetni.

Vidám. Szellemes.

30

számu szoba.

Feydeau világhírű bohózata 3 felvonásban.

Kiapadhatatlan humor.

Legújabb! Kíno-riport. Szenzáció!

Hazaárulók pöre

Máramarosszigeten.

A debreceni törvényszék bírái előtt.

És a grandiozus kíséző műsor.

Rendes helyárák.

Trafik és kedvezményes jegyek érvényesek.

Színház.

✱

Vasárnap délután: **Mozikirály**, operette 3 felvonásban.

Vasárnap este: **A városi dalárda hangversenye**.

Hétfő: **Luxemburg grófja**, operette 3 felvonásban. (C) bérlet.

Kedd: **Suhanc**, operette 3 felvonásban. (A) bérlet.

Szerda délután: **Dolovai nábob leánya**, színmű 4 felvonásban. (Ifjúsági előadás.)

Szerda este: **Luxemburg grófja**, operette 3 felvonásban. B() bérlet.

Csütörtök: **Pygmalion**, vigjáték 5 felvonásban. (Bemutató.) (C) bérlet.

Péntek: **Pygmalion**, vigjáték 5 felvonásban. (A) bérlet.

Sombat: **Pygmalion**, vigjáték 5 felvonásban. (B) bérlet.

Vasárnap délután: **Takarodó**, színmű 4 felvonásban.

Vasárnap este: **Kiskirály**, operette 3 felvonásban. (Bemutató.) Kis bérlet.

Ma délután a **Mozikirály** kerül színpadra a városi színházban mérsékelt helyárákkal. A teljes előadás egész esti színezetű, minden legesekelebb kihagyás nélkül. Az előadás kimagasló számai a „Vácsi-utcán” és az „Óh! óh!” refrénú dalon kívül a második felvonás mozifelvétel. Kormos mint Napoleon, lovon vágat be a színpadra stb. stb. Fellépnek az összes énekesnők és komikusok. Szóval aki egy élvezetes délutáni szórakozást el nem akar mulasztani, az okvetlenül megnézi a **Mozikirályt**. Jegyekért már sűrűn ostromolják a pénztárat s aki jó helyet akar magának biztosítani, annak ajánlatos ez iránt még a kora délelőtti órákban intézkedni.

Vasárnap délutáni előadások. Ma, vasárnap délután a **Mozikirály** című, rendkívül népszerű sláger-operette kerül színpadra, amelynek előadása iránt a vidékről is nagy érdeklődés nyilvánul meg annyival is inkább, mert a darab aligha szerepelhet többet e szezon műsorán. Mához egy hétre, vasárnap délután pedig Beyerlein hatásos katona-dramáját: a **Takarodót** tűzték ki.

Luxemburg grófjának reprizére már teljesen elkészült a színház és hétfőn este tartja meg. Lehár e kiváló operettjének főszereplői Nagy Aranka, H. Serfőzi, Oláh, Kassai, Rónai, Szalai, Kormos, Madas stb. lesznek.

Premier-műsor. A színházban e hét folyamán újra a legfrissebb lendülettel indul meg a premiere-műsor, amellyel eddig is brillírozott a színház vezetősége. Csütörtökön mutatják be Shaw új vigjátékát: a **Pygmaliont**, míg vasárnap este Kálmán Imre legújabb operettjének: a **Kiskirálynak** lesz a premiere. Mindkét ujdonságra már hetek óta készül a társulat, mint köztudomású. Már régebben lekötötte az igazgatóság a Szerkesztő urat, a Víg-színház nagyszerű bohózatát, a Nemtudomkát, a Király színház sláger operettjét, amelynek anyaga csak most érkezett meg. Ezek egymásután kerülnek majd színpadra. Megrendelték az Ezredest, Herczegh Ferenc új vigjátékát is közvetlenül fővárosi premiere után. Az új regime nem csak a multtal össze nem mérhető, hanem az egész vidéken szinte páratlan frissességgel dolgozhat nem csupán törhetetlen ambíciója, hanem legfőképpen anyagi függetlensége révén. Az igazgatóság a legnagyobb igyekezettel adja mindazokat az ujdonságokat, amelyek bemutatásra érdemesek.

A Kiskirály. (A színházi iroda jelenti.) A Kiskirály csakhamar színpadra kerülő operette-ujdonságra erősen készül a színház. A darabban rendkívül fontos szerepe van egy kutyácskának. Aki erre a célra egy orosz fehér agarat kölcsönözni szíveskednék, azt kérjük, hogy Czákó főrendezővel szíveskedjék ezt tudatni.

Suhanc. (A színházi iroda jelenti.) Ki ne emlékezne Konti József ezen, egyik legpompásabb alkotására, mellyel ő csak oly népszerű volt, mint mostanság Lehár Luxemburg grófjával, avagy Kálmán Imre a Tatarjárással. De nem is csoda, mert darabjainak jól megválasztott kedves tárgya és melódiainak csodás gazdagsága hivatott mester kezére vallanak. Most, mikor a kedves Konti, a jólelkű, igaz, mondhatni utolsó bohém, már túl van minden, amit emberi hiúságnak neveznek, most is minden alkotása a frissesség, az üdőség jöleső hatását kelti lelkünkben. Az ő művei nem avultak, minden színház műsorán tartja az ő igazi operettjeit, melyeket a közönség most is mindig olyan örömmel lát viszont, mint ahogyan igazi kiválasztottak műveit szokás. A darab kiváló gondos szereposztásával is igyekszik a színház a **Suhancot** az idei szezon egyik legked-

veltebb és legvonzóbb reprizévé tenni. A darabban a komikusoknak és az énekeseknek szép feladatok jutnak. A reprizet kedden, 10-én (A) bérletes előadásban tartja meg a színház. Jegyek hetőtől kezdve válthatók a pénztárnál.

A dolovai nábob leánya ifjúsági előadásul. Herczeg Ferenc legjelesebb színművét tűzte ki a színház szerdán délutánra ifjúsági előadásul, rendkívül mérsékelt helyárákkal. Bármely ülőhely, vagy paholyulés 70 fillér. Paholyokra meg kell váltani egyszerre, ahány személyt befogadó a paholy. A darab címszerepét Halassi Mariška, a kedvelt színésznő játssza. Főszereplők: Szentiványi, Uti, Bérczi, Nagy, Fehér, Vándory, Madas, Kormos, Rónai.

Végiglopta a félországot.

Debrecenben elfogott országos tolvaj.

Az elmúlt éjjel a rendőrök csavargáson értek egy meglehetősen tépett ruházatu egyént. Nem tudta magát igazolni. Bevitték tehát a rendőrségi ügyeleire, hol Szőnyi Sándornak mondta magát.

Mile Pál rendőrkapitány reggel ismételen kihallgatta. Ekkor beismerte, hogy megelőzőleg hamis nevet mondott be. A valódi neve Csapó Károly, 25 éves lakatos-segéd. Kiderült aztán egy szokatlanul gazdag és bőséges bűnliszta Csapó Károlyról.

A mult évben Hatvanban a gróf Teleky-kastélyba betört és onnan 10 korona készpénzt, két zsebórárt, egy fekete férföltönyt, egy téli kabátot, cipőt, stb. elloptt és onnan elszökött. A lopott tárgyakat utközből értékesítette. December havában Nagy Sándor hódmezővásárhelyi kovács-mestertől, hol alkalmazásban volt — egy Szőnyi Sándor nevére kiállított munkakönyvet, 3 korona készpénzt, ezüst órárt, ruhaneműt elloptott. Január havában Debrecenben kapott alkalmazást s itt a Sesta-kertben három nyári lakást álkulccsal kinyitott, de csak az egyikből vitt el apróbb tárgyakat: diszörülközöt, tajtékipipát, sétatálcát stb. De hogy ezen villa, honnan a tárgyakat lopta, kié, megmondani nem tudta. Ezért a rendőrség felszólítja ez ut n a karosulást, hogy parasza megtétele végett a bünyügyi osztálynál jelentkezzék. Csapó Károlyt a rendőrség letartóztatta. Alighanem még sok más bűn terheli a lelkét, amit a további nyomozás van hivatva felderíteni.

Rablógyilkossági kísérlet a Halasi-telepen.

Összeszurkált vaggongyári munkás.

„Bácsi, adjon egy gyufát.”

Az elmúlt napokban véres eset történt a vaggongyár mögött lévő Halasi-telepen. Domokos Sándor, 47 éves vaggongyári munkás este 7 óra tájban ment hazafelé a lakására. A háza közelében megszólította egy előtte teljesen ismeretlen ember:

— Bácsi, adjon egy szál gyufát!

Domokos Sándor, mint aféle szíves ember, gyufát keresett a zsebeiben. Ekkor az idegen rávetette magát. Kezében kést tartott:

— A pénzed is add ide! — kiáltotta. Aztán össze-vissza szurkálta. Összesen nyolc késszurást ejtett rajta s kifosztva a zsebeit, vérbe fagyva hagyta ott az utcán.

Domokos segítségért kiáltott. Éppen ekkor igyekezett hazafelé a fia is, ki megismerte apja hangját és riadtan szaladt oda. De a tettes már elmenekült és a fiu csak apját találta ott. Többek segítségével bevitték a közeli házukba. Domokos felesége éppen várandós állapotban feküdt az ágyban. A szegény asszonyt rémesen megdöbentette az eset. De azért nyomomban felkelt az ágyból és kimosta, be-

kötözte férje nehéz, mély sebeit. Közben telefonáltak a mentőknek, kik beszállították az összeszurkált embert a kórházba. Állapota nagyon súlyos.

A csendőrség a sebesültet kihallgatta de a tetteseket nem tudta elfogni. A telepen nagy az elkeseredés az ottani lakosok között, mert a közbiztonság minden tekintetben nagyon rosszul áll ott.

HUNGÁRIA

Általános Biztosító Részvénytársaság Központi székhely Budapest, VII. Károly körút 3.

Részvénytőke 6 millió korona.
Biztonsági alapok 1913 év végén közel 22 millió korona.

Debreczeni vezérügynökség:
Piac-u. 38. Telefon 816.

Kartelen kívül

előnyös díjak és feltételek mellett:

Élet, tűz, baleset. Szavatosság, betöréses lopás elleni, üveg, jég s állatbiztosításokat

Vezérképviselő: **GERÉBY PÁL.**

Ügynököket és fizletszerzőket Hajdu és Sabolcs vár megyékben előnyös feltételek mellett alkalmazunk.

154

Egy különös baleset.

Explodált szikvizés üveg.

Különös baleset érte Zoller Sámuel napszámost, ki a Boldog-kertben Borsóvári utca 15. szám alatt lakik. Zoller Sámuel tegnap este szerény vacsarájához szódavizet akart inni. A víz nagyon hideg volt és feltette a tűzhelyre melegedni. Az üveg azonban itt meg nagyon is átmelegedett és ekkor kivitte az udvarra, azzal a szándékkal, hogy a fagyos földön kihüti. Alig tette le azonban a földre, az üveg óriási dörejrel felrobbant. Szeretszéjjel vágódtak az üvegszilánkok és foszlányokra tépték a szerencsétlen ember egyik szemét. A szemévilágát nyomban elvesztette.

A szerencsétlen embert kivitték a kórházba ápolás végett. Ott tegnap Pető Pál rendőrtisztviselő kihallgatta. Miután a szerencsétlen ember elmondta a baleset részleteit, panaszos hangon folytatta:

— Mit csinálók én most már, szegény — két kezem munkájára utalt — napszámos ember. Hogy fogok dolgozni; odahaza nagy családom van; mit csinálók a gyermekekkel...

Kegyetlen sors.

A kávéházban letartóztatott sikkasztó.

Hűtlen alkalmazott.

A Müller Sándor szállító cég feljelentést tett tegnapelőtt a rendőrségen sikkasztás címén Stern Dezső nevű alkalmazotja ellen. Stern a szállítási díjak behajtásával volt megbízva, de a múlt héten mintegy ezer korona összeggel nem számolt el, a pénzt elsikkasztotta.

Még szerdán bent járt a szállító cég irodájában Stern Dezső és akkor jelezte, hogy este ismét bejegyezték. De nem ment be és azóta nem is látták. Erre a cég megállapítva azt, hogy mely cégektől szedett be pénzt, feljelentést tett a hűtlen alkalmazott ellen a rendőrségen.

Mile Pál rendőrkapitány széles körben vezette be a nyomozást. A detektívek-

nek kiadta Stern Dezső személyleírását, kit mindenfelé kerestek. Tudták róla, hogy még nem hagyhatta el a város területét.

Sikerült is elfogni. Tegnap éjjel a detektívek a Balaton kávéházban felismerték és letartóztatták. Bekísérték a rendőrségre és ott egyelőre őrizetbe vették. Az eljárást folytatják ellene.

A sikkasztott pénzből mindössze 3 koronát találtak meg nála.

Ujdonságok.

Vasárnapi istentiszteletek. Vasárnap a ref. templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: A Nagytemplomban prédikál Dicsőfi József lelkész. Kistemplomban 9 órakor Gáborjáni Szabó Gábor s. lelkész, 11 órakor Jánosi Zoltán lelkész. Kossuth-utcai templomban Polgár Gyula s. lelkész. Árpádtéri templomban Uray Sándor lelkész. Ispótyai templomban Pálczél Jenő s. lelkész. Városi szegényházban Hajdu Zsigmond püspöki titkár. Homokkerti imaházban Biér Károly vallástanár.

Ma, vasárnap a róm. kath. templomban az istentiszteletek a következő sorrendben tartatnak meg: Reggel hat órakor csendes szent mise segédlettel, 7 órakor csendes szent mise, 8 órakor csendes szent mise, 9 órakor ünnepélyes szent mise, utána szent beszéd, háromnegyed 11 órakor csendes szent mise, fél tizenkét órakor csendes szent mise; d. u. délután 3 órakor litánia, utána rózsafüzér, 4 órakor Jézus Szt. Szíve társulat havi ajátossága szent beszéddel, litániával és kormennettel.

Az ágost. hitv. evang. templomban d. e. 10 órakor Somogyi Pál hittanhallgató prédikál.

Előléptetés. Strompf Miklós debreceni járásbíró a hetedik fizetési osztályba léptették elő.

A Kath. Népszövetség debreceni szervezete ma, vasárnap délután 5 órakor vetítéses előadást tart „A francia forradalom és a reakció” címen. Belépti díj nincs, szíves adományokat a népszövetségi otthon javára szívesen elfogadunk. — Kedden este fél 9 órakor a Népszövetségi Otthonban Mellau Márton zárdalelkész ur tart előadást „A római szent-szék viszonya Magyarországhoz” címmel.

Menyaszonnyok és völegények. A hét folyamán a következő eljegyzések történtek: Bihari János Vasas Zsuzsánnával, Balogh István Dudás Zsuzsánnával, Zagyva István Szabó Rózával, Hevesi István Daku Katalinnal, Hajnal László Kender Zsuzsánnával, Marinka József Dusa Erzsébettel, Juhász Jakab Elek Máriával, Arany Iván Gomóri Karolinával, Kegyes János Jóna Máriával, Asztalos Ferenc Dráho Erzsébettel.

Szabad Iskola. Holnap, hétfőn este dr. Rajcz Rezső máv. fogalmazó folytatja előadását az alkohol hatásáról és az alkoholel- lenes mozgalom fontosságáról s ennek különös társadalmi hatását fejtegeti. Az érdekes előadás, melyen bizonyára nagy számú hallgató vesz részt, este 6 órakor az Ipartestület dísztermében (Simonffy-utca 1c., II. em.) kezdődik s teljesen ingyenes. Ma, vasárnap a kis gyermekek számára hirdett mesedélután nem lesz megtartva.

Eljegyzés. Veres Miklós Deés, eljegyezte Landau Minust Debrecenből. (Mind- den külön értesítés helyett.)

Házasságkötések. A múlt héten a következő házasságkötések történtek: Kiss Márton Palóczy Rozáliával, Kozma Sándor Balogh Juliánnával, Hevesi Imre Ujvári Erzsé- bettel, Karaszek József Dombi Erzsébettel, Kovács Sándor T. Kiss Zsuzsánnával, Varga János Székelyhídi Sárával, Sárosi Gyula As- bót Juliánnával, Zöld István Helmezi Juli- ánnával, Varga Lajos Bárdon Rózával, Hol- czer Mihály Zajác Margittal, Kerekes Ferenc Tulipánt Juliánnával, Tóth Ferenc Papi Er- zsébettel, Hodossi László Horváth Juliánna- val, Mészáros Sándor Józsa Juliánnával, Ba- Abrudán Rozáliával, Wenger Lajos Sinka Ilonával, Mester András Szabó Rózával.

Meteor mozgó-színházban ma, vasárnap a következő fényes műsor kerül bemutatásra: Egy boldog család, látv. term. felv. az állat- világból. Flórián fázik, humoros. Duppin ná- há, humoros. Leó, a papucshős, vigjáték 1 felvonásban. A zálogház titka, megrendítő társadalmi sláger dráma 3 felvonásban. Elő- adások kezdete délután 3 órától folytonos be- menettel 12 óráig. A humoros férfi szépség- verseny szereplői minden előadásban be lesz- nek mutatva.

Eljegyzés. Berényi Ede kir. táblai fő- tiszt nagyműveltségű unokáját, Onodi Szüts Adélt eljegyezte Szepessy Gyula rajztanár Jolsvárol. (Minden külön érte- sítés helyett.)

Aki kedélybeteg, siessen hamar az Apol- lóba és nézze meg a 30-as számú szobát.

Uj orvos Debrecenben. A debreceni orvosi kar értékes erővel gyarapodott. Tamássy Géza dr. városunkban telepedett le és rende- lését Piac-utca 31. sz., I. emelet alatt meg- kezdette. Tamássy Géza 1910-től a budapesti II. sz. belklinikán, Jendrasik tanár mellett működött és huzamosabb ideig tartózkodott külföldön is. Berlinben a Charité kórház ki- sérleti biológia osztályán, a Berlin-Char- lottenburgi gyermekklinikán, azonkívül In- sbruckban és Londonban folytatott gyakorlatot.

A vas- és fémmunkások álarcos bálja e hó 14-én, szombaton lesz a Munkás-Otthon dísztermében. Jegyek előre váltva a Munkás- Otthon gondnokánál 1 korona, család-jegy 2 korona 80 fillér.

Rotter Béla kuriai bíró. A hivatalos lap vasárnapi száma fogja közölni, hogy a király Rotter Béla debreceni táblabíró kuriai bíróvá nevezte ki.

A „Vasárnapi Munkásképző.” A vasár- napi munkásképző ma rendezi ez idei harmadik szórakoztató délutánját a szokott érde- kes és változatos programmal. A program főpontja Petrovics Emil festőművész, tanár előtt készülő rajzok kíséretében fogja bemu- tatni a nép művészetét, a népnek vele szüle- tett hajlamát a díszítések iránt, szép- és szín- érzékét stb. Reméljük, hogy az előadó vonzó egyénisége, szakképzettsége rendkívül érde- kesnek ígérkező előadás még a szokottnál is nagyobb közönséget fog vonzani. A pro- gramm ezen pontján kívül gondoskodtunk még vig és komoly szavaltatrol is, hogy annál élvezetesebbé tegyük a hallgatóknak a va- sárnap délutánját. A szórakoztató délután a fémipari szakiskola II-ik emeleti dísztermé- ben folyó hó 8-án, vasárnap délután 4 órakor lesz megtartva s teljesen ingyenes lesz.

Harsány kacaj kíséri az Apolló műsorán levő 30-as számú szoba minden előadását.

Tegnap halottak. Tegnap a követ- kező haláleseteket jelentették be az anya- könyvi hivatalhoz: Erdei Györgyné ref. 62 éves, özv. Bacsó Józsefné ref. 70 éves, Albert István ref. 42 éves.

„A 30-as számú szoba”, amely az Apolló- ban látható, egyike a legjobb bohózatoknak, ujszerű és meglepő helyzetek egymást vált- ják, a közönség derűltége új és új anyagot nyer és mindenkinek, aki a filmet látta, el kell ismernie, hogy eddig csak igen kevés olyan kacagtató bohózat került a moziba, a mely a közönség jó kedvét ilyen nagy mér- tékben felkeltette volna.

Orvosi hír. Dr. Rózsa Ignác karlsbadi fürdőorvos, az emésztőszervek betegsé- geinek szakorvosa, rendel Hunyadi-utca 24. sz.

Halálozás. Vettük a következő gyászje- lentést: Mélyen szomorodott szívvel tudat- juk felejthetetlen jó feleségem, szeretett édes anyánk, anyósunk, nagymamám, testvérünk, sógornónk és jó rokonunk: Erdey Györgyné Danka Ágnes áldásos életének 62-ik, boldog házasságának 27-ik évében folyó hó 6-án, es- teli fél 9 órakor hirtelen történt elhunytát. Kedves halottunk földi részeit február hó 8-án, vasárnap déluán 3 órakor fogjuk, a Ho- mokkert, Bujdosó-utca 4a. sz. háztól, a refor- mátus egyház szertartása szerint tartandó ima után a Czegléd-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtisztességtételére rokonainkat, ismerőseinket szomorú szívvel meghíviuk. Debrecen. 1914. február hó 7-én.

Aldás és béke poraira! Bánatos férje: Erdey György. **Gyermekei:** György nejjével Pávai Mátyás Vilmmával. **Irma férjével** Brescsajkó Györggyel. **Nevelt leánya:** Erdey Mariska. **Unokája:** Brescsajkó Gyuszi. **Testvérei:** Danka István nejjével Oláh Zsuzsikával és gyermekeik. **Özv. Kiss Sándorné** Danka Zsuzsánna gyermekeivel. **Unokaöccse:** Dr. Mikulás György. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést a Dankó temetkezési vállalat rendezi, Kossuth-utca 6. szám.

A debreceni szabómunkások e hó 9-én, hétfőn este 8 órakor fontos ügyben értekezletet tartanak a Kismunkás-Otthonban. (Maróthy-u. 4.)

Gyászjelentés. Vettük a következő gyászjelentést: Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk felejtethetetlen jó férjem, édes apánk, nagyapánk, testvérem, sógorom, nászomi és jó rokonunk: **Keserü Antal** máv. raktári munkás áldásos életének 66-ik, második boldog házasságának 1-ső évében f. hó 8-án hirtelen történt elhunytát. Kedves halottunk földi részeit f. február hó 8-án, vasárnap délután 3 órakor fogjuk, a Vigkedvü Mihály-utca 57. számú háztól, a református egyház szertartása szerint tartandó ima után a Várad-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtisztességtételére rokonainkat, osmerőseinket és az elhunytak pályatársait szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1914. február hó 7-én. **Béke poraira! Bánatos neje:** özv. Keserü Antalné Kozák Erzsébet. **Gyermekei:** Róza férjével Barbócz Sámuellel. **Benjamin nejjével.** Antal nejjével Keserü Gizellával. **Unokái:** Barbócz Árpád, Ilona, Sámuel, Keserü Bözsike. **Testvére:** Keserü Benjamin nejjével és gyermekeivel. **Sógornője:** Kozák Zsuzsánna özv. Szörnyü Jánosné gyermekeivel. **Násza:** Keserü Sándor és neje. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést a Dankó temetk. intézet rendezi.

Az Apollóban ma és holnap látható már csak a 30-as számú szoba vig és kacagató bohózat, azonkívül a grandiozus kísérő műsor. Ma délután 3 órától fél helyárok.

A homokkerti olvasó-egylet február 1-én rendezett mulatságán a következő felülfizetések voltak: Dr. Polgár Dániel, dr. Gábor Jenő, Zih Sándor (Berettyóújfalui) 10—10 K. Debreceni Lajos, Hegedüs János, Bognár Emil 5—5 K. Zih Géza 3 K 80 fil., Harsányi Gusztáv (Kassa) 3 K 4 fil., Erdőssy Ilona, Patay József, Gyarmati József, Tóth István, Kiss József, Siskovics Kálmán, Haffner Gyula, (Póla), Faragó József 2—2 K, Mecsery Emil 1 K 60 fil., id. Deák Ferenc, Klein Ignác, Tőkés István, Telegdi Teréz, Horogh László 1—1 K. N. N. 80 fil. Ugy ezekért, valamint a Csontos-féle gyár részvényes tagjainak a gyári helyiség átengedéséért, a Gebauer temetkezési intézetnek a székek kölcsönzéséért, a kabaréban részt vett szereplőknek szíves közreműködésükért hálás köszönetét nyilvánítja a Rendezőség.

Ezer koronát nyerhet, aki az Apolló műsorán levő 30-as számú szobát végig bírja nézni kacagás nélkül.

Gyógyszertár átvétel!

Debrecen sz. kir. város nagyrabecsült közönségéhez!

A nagyérdemű közönség tudomására jutatom, miszerint a

„Csokonai“-hoz

címzet volt **KOVÁTS-féle Mester-u. 43. szám** alatti gyógyszertárt megvéve, azt február hó 1-én saját kezelésembe vettem át.

A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kéri. Debrecen, 1914. február havában.

RADÁKOVICH GÉZA

gyógyszerész.

az. Árpád-téri „Csillag” gyógyszertár volt tulajdonosa. 143

A „Pesti Cabaret” tagjainak bucsuelőadásai. Ma este bucsuznak a debreceni közönségtől a Pesti Cabaret tagjai, akik ma este utoljára lépnek fel az Arany-Bika mozgó minden előadásain, a fényes mozgóképműsor keretében. Ma, vasárnap délután 3 órától 5 óráig gyermekelőadás leszállított helyárrakkal. 5 órától 12 óráig rendes helyárok, folytonos bemenet.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon jó rokonok, ösmerősök és jó barátok, valamint a homokkerti olvasó-kör igen tisztelt tagjai, kik szeretett férjem, Kapusi István végtisztességtételén megjelenni szíveskedtek s mély fájdalommal osztozkodtak, ez uton mondok hálás köszönetet. Debrecen, 1914. február hó 7-én. Özv. Kapusi Istvánné.

Dr. Katona Mihály sárospataki homeopata orvos ismét rendel Debrecenben f. hó 13-án, pénteken egész nap és 14-én, szombat délelőtt 11 óráig Darabos-utca 55. szám alatt, ahol különösen tüdő- és gyomorbetegségeket számosan látogatják a sikeres gyógyításairól híres orvost.

Jön a sorozás! Mindenféle katonaugyben tájékoztató és eljár az „Országos Katonaügyi Iroda”. Debrecen, Hunyadi-u. 5. elnökség.

100 db. Hüvely nic. ment. 20 f. Parafás 24 f. Arany 40 f. a Kip-Kop, Tiszti, Délibáb, Kolibri hüvelyek leraakata a Harmathy cig. hüv. üzletben van, Fűvészkert 14. A Kolibrit feltétlenül izlelve meg mindenki.

Gyászkelemék női ruhákra, kalap-fátyolok, fekete kasmír, himalaya kendők, lüszterek, gyászszekendők, koszoru-szalagok felírással szabott áron kapható Szabó Lajos flainál.

Regények! Kótták! Bármily könyvek! Fél áron! Sőt fél árnál olcsóbban is Harmathynál, Fűvészkert 14.

Perzsa és mindenféle szönyegek óriási választékban Donogán és Somossy cégnél. Hajdumegye szállítói.

A zenekonzervatóriumban f. hó 10-ig tartanak a II. félévi beiratkozások a zongora, hegedű, ének, cimbalom, gordonka, szavalat és fa-fuvvótanszakokon. Felvételnél kezdők és haladók. Tandij havonként 8 korona, haladóknak 10 korona. Bővebb felvilágosítással szolgál P. Nagy Zoltán igazgató a hivatalos órák alatt: d. e. 11—1-ig, d. u. 3—5-ig. (Battány-utca 18. sz. Telefon 950.)

Katonazene. A Pilseni étteremben ma, vasárnap este a nagyváradi h. gyalogezred teljes zenekara hangversenyez.

Gyökerez szőlővessző több éves, dus gyökerezű, Ezerjó eladó, ezerje 6 korona. Öreg szőlőben hiányok pótlására felette alkalmas. Szabó Lajos fia.

Jön a sorozás. Azon állításkötelesek, kik a katonai szolgálat tekintetében bizonyos kedvezményre tartanak igényt, itt az ideje, hogy a kellő lépéseket megtegyék. Mindenféle katonaugyben tájékoztató és eljár az Országos Katonaügyi iroda, Debrecen, Hunyadi utca 5. szám.

Táviratok

A képviselőház ülése.

Budapest, február 7. A képviselőház kedden tartja legközelebbi ülését, amelyen a váltótörvény-javaslatot tárgyalják. Szerdán a választókerületek beosztása kerül a Ház elé s ekkor valószínűleg az ellenzék is jelen lesz.

Az albiró jogos elkeseredése.

Budapest, február 7. Szenzációs fegyelmi ítéletet hozott ma a kuria fegyelmi tanácsa dr. Krémer Vilmos szászrégeni aljárásbíró ügyében. A tehetséges, munkaszerető albirót következetesen mellőzték, az előléptetéseknel protekciós alakok léptek elő bírakká, míg az albiró maradt. Elkeseredésében és jogos felháboro-

dásában végre erős hangú beadványban fordult az igazságügyminiszterhez, akire megindította ellene a fegyelmi eljárást. A kolozsvári tábla fegyelmi tanácsa dorgálásra és saját költségén való áthelyezésre ítélte. Az albiró a kuriához fellebbezett, melynek fegyelmi tanácsa felfelmentő ítéletet hozott és az indokolás kiemeli, hogy Krémer jogos elkeseredésében használta az erős kifejezéseket, mert indokolatlanul mellőzték. Az áthelyezését azonban a kuria is jóváhagyta, de az állam költségén.

Letartóztatott tudósító.

Bécs, február 7. A Neue Freue Presse konstantinápolyi tudósítóját, Kienastot, nyílt utcán letartóztatták, majd kiutasították. Az osztrák-magyar nagykövet közbelépett az indokolatlan határozat visszavonása érdekében.

Elégedetlenek a románok.

Budapest, február 7. A román paktum tárgyalások ma befejezést nyertek. A románok hír szerint ígéreteket kaptak, hogy a kultuszminiszteriumban több előkelő állást románokkal töltenek be, a hajdudorogi püspökséget revízió alá veszik az Apponyi-féle népoktatási törvényt enyhébben fogják kezelni. A románok azonban ezzel sincsenek megelégedve s nem javasolják a paktum elfogadását a komiténak.

Paktum az olaszokkal.

Budapest, február 7. Wikenburg Márk Fiume kormányzója ma tárgyalásokat folytatott Tiszó Istvánnal. Hír szerint a már majdnem egy év óta felfüggesztett reprezentanza visszaállításáról van szó tehát egy olasz paktum készül.

„ARANY-BIKA”

mozgószínház

Ma, vasárnap, február 8.

A PESTI CABARET

tagjainak utolsó bucsu előadásai.

Uj darabok és szólószámok

Azonkívül

a következő mozgóképek.

Dr. NICHOLSON,

Kalandor, dráma 6 felvonásban.

Japáni képek, A hamis házszám, természeti felvétel. humoros.

A FEGYVER,

dráma. Costelloval a főszerepben.

3 óras előadások.

Ma, vasárnap délután 3 órától 5-ig gyermekelőadás leszállított, este 5 órától 12-ig rendes helyárok. Folytonos bemenet.

Hétfőn, Kedden, Szerdán. Febr. 9., 10. és 11.

L A N G É S Z,

dráma 2 felvonásban.

Vagyonos nagybács, Gaumant híradó, humoros multethi világosemények

Golbertrotthi Péter vigjáték 2 felvonásban.

Előadások kezdete 6 órától 12 ig. folytonos bemenet. Rendes helyárok. Traffk és kedvezményes jegyek érvényesek.

Nyilttér.***Üzletátvétel.**

Van szerencsém a n. é. közönség és a közelebről érdekeltek nagybecsű tudomására hozni, hogy Györffy Aladár ur és neje szül. Tóth Ilona urnőnek, a „Tóth Gyula” cég alatt Debrecenben folytatott vaskereskedő üzletét az összes üzleti aktív vagyonnal együtt átvettem s az üzletet a régi „Tóth Gyula” cég meghagyása mellett folytatom tovább.

Az üzletátvétel jogelődöm hitelezőinek a cég aktívák értékesítésére választott felszámoló bizottsága közbenjöttével és hozzájárulásával történt akként, hogy az átruházott aktív vagyon minden teherrel mentesen válik tulajdonomná s engem a volt cégtulajdonosok egy hitelezőjével szemben sem terhelhet semmiféle felelősség vagy kötelezettség.

Tisztelettel felkérem tehát mindazokat, kik a felszámoló bizottság ez intézkedése dacára a „Tóth Gyula” céggel szemben bármiféle jogokat fenntartani, vagy érvényesíteni óhajtanak, hogy ebbeli szándékokot velem lehetőleg azonnal, de mindenesetre folyó évi február hó 12-ig a „Tóth Gyula” céghez intézendő levélben közölni szíveskedjenek, miután ez időn tül felszámolásukat nem lehet módomban figyelembe venni.

Debrecen, 1914.

Tisztelettel:

Szachta János,

mint a „Tóth Gyula” debreceni cég

tulajdonosa

* E rovat alatt közöltékert nem vállal felelősséget a szerk.

Aki jó kávét szeret,

használja pótlék gyanánt a „Valódi” : Franck :- ot, — felismerhető a „kávédaráló” gyárjegyről.

Mag. em. 45/20110

Egy
kétcsövű egészen új kasszánélküli vadászfegyver és táská és 20, 10 és 5 literes patent teljes kánnak eladók megtekinthető Egmalom-utca 9. 977

Tiszti
alig használt csukaszürke köpeny, blúz, nadrág, kék-nadrág új golmny, használt Waffenroc jutányos áron eladó. Megtekinthető Péter Györgynél, Péterfia-u. 26. 1010

Allghasznált
karikahajós gép eladó. Kossuth-utca 41, kertszőlő épület. 1009

Egy
kis családi ház eladó közel a főúthoz, Kut-u. 9.

Építők figyelmébe
Felhívjuk az építendő közönség figyelmét, hogy építkezési ügyekben felvilágosítást nyerhetnek, díjtalanul mindn esütörtök délelőtt 9-től 12-ig Veres utca 19 szám alatt a kőműves mesterekgyűlésében.

Egy
komplett hálószoba gyermek ágy és ebédő butor eladók. Gróf Dégenfeld tér 7. az udvarban. 1077

Kovács
és lakatos szerszám olcsón eladó. Cima kiadóban

Eladó
több akácfa szerszámok és csulópok, Tócskerti István ut 3. 979

Szép
nagy ház több lakással jól jövedelmező nagy udvarral eladó Szappanos-u 17. 989

Eladó
vaggongyár és dohánygyár hátamegett lévő Bozay-telepen szép utca 6 számú ház jutányos árban kevés pénzrel megvehető. 963

Fancsikán
egy tagya 36-ik számú eladó értékesíthető Szappanos utca 17. 982

Bor
150 hektó Booskaykerti új bor 50 kvronájával kisebb részletekben is eladó. Lengyel Piac utca 18 II. em. 18 ajtó. 993

Egy
jó forgalmu bodega és egy zenélőgép eladó. — Csapó utca 77. 391

Zongora
kezdőknek nagyon olcsón eladó. Cima kiadóban. 990

Tégla
eladás Nyulási téglagyárban igen olcsóért árusítatik, iroda Piac-utca 12. Parkas szállító. Egy tégla tüzemester felvételük, egy kommcenciós kocsis felvételük, gyári telefon 920 Szabó. 970

INGATLAN Hirdetési és pénzközlőn kivitteli iroda.

Ingatlan hirdetés az eladás napig.

Előnyös és kedvező árért megvehető.

Nagy jövőnek néz el je a Libakert-ut 19. sz. a. ház és 477 négyszögöl veteményes föld 4 lakosztály és mellékhelyiségekkel.

Vargakert K. Tóth-u. 36. sz. ház és 192 négyszögöl föld 5 lakosztállyal és gyümölcsös kerttel.

Egy forgalmas utcában lévő ház fűszerezéssel és 4 lakosztállyal, jövedelmes.

Egy 324 négyszögöl területű hízaló, 2 szobás lakással, szőlő és gyümölcsös.

Timár u. 52. sz. ház 5 lakosztállyal Teglaskert II. járás Létai-u. 7. sz. ház és 588 öföld, esetleg bérbé kiadó.

Ebesi pusztán 4 hold szántó tanyával. Török Bálint-u. 24. sz. ház több lakosztállyal és nagy műhellyel.

Tócskerti, István-ut 19. sz. a. ház és 300 öföld szép lakosztály és gyümölcsös l.

Nagy Sándor és Társa.

Szent-Anna-utca 5.

Új üzletmegnyitás!

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget tudatni, hogy kézmű és rövidáru üzletemet

megnyitottam,

hol mindenféle kartonokat, szöveteket, kész női és gyermek ruhák, férfi ingek, harisnyák és más e szakmához tartozó cikkeket

mélyen leszállított árban

árusítok.

Becses látogatást kérve 203

Löwenheim Adolfné,
Csapó-utca 24.

Olcsó hus!

Hadd tudja meg az egész Debrecen, hol lehet pénzt megtakarítani, olcsó és jó húst kapni, nem csak állítás, hanem kizárólag és esőrendű marhákból vágott húsok jönnek forgalomba, ugyszintén elsőrendű növendék marhahús kizárólag csak a Debreceni húslusító vállalatnál lehet kapni és pontos kiszolgálást következő üzletekben: Csapó-utca 40. szám, éppen szemben a tüzőlő laktanyával, piros tábla jelzéssel, felső, fehérpecsenye, belsín vastaga, öreg-oldal, vékony-oldal, mindennemű I. rendű hus 1 kg 1 K 20 fillér, II. rendű hus 1 K. tejjongye borjúhús kapható. Könyves kuncsaftot elvállalok. A növendékhus a csarnokban, ahol a libakopaszók árulnak, egy nagy piros tábla jelzéssel közvetlen mellette jobbról, a mint bejön a csarnokban, tessék felnézni, nem lesütni a fejet, ha jól akar venni és olcsó. Növendékhus árai: felső, fehérpecsenye, vesopecsenye 1 kg. 1 K 20 fillér, farú, bátszín, öregoldal 1 kg. 104 fillér, minden másodrendű hus ugyanott 80 és fillér. Tehát még egyszer felhívom a húsfogyasztó közönség becses figyelmét, mert még sokan vannak, akik ezen üz etet nem ismerik, azért kötelességünknek tartjuk ezen rossz viszonyokban a közönséget figyelmeztetni, hogy hol tudja drága pénzt. megtakarítani, ugyszintén minden ember meggyőző lehet arról, hogy Debrecenben, hol kapja a legjobb kóser húst kizárólag Guttmann és Deszern I. Pásti-utca 1. szám, új emeltes palotában a legfinomabb növendékhus, ugyszintén marhahúst, a legfinomabb nyonge borjúhúst, aki nem abból az üzletből szerzi be kóserhus szükségletét, az nem tudja hus és hus között különbséget, ami különként 152 fillér, borjúhús 160 illér. Pontos és gyors kiszolgálás, mindezen állításomat igazkstem betartani, kérem tetszenek a cágre vigyázn. Tisztelettel

GUTTMANN és DESZER, Debreceni hus elárusító vállalat.

Tisztelettel értesítem, hogy az 1914. évi január hó elsejével a **szabott árat vezettem be,**

erre az elhatározásra csak az indított, hogy a nagyra becsült férfi és fiu ruhavásárló közönségnek megkönnyítem és kellemessé tegyem nálam a vásárlást, hogy így ezáltal nincs kitéve annak bárki is, hogy túlkövevetelés történjen, mert minden darabon feltűnően lagócsóbb **szabott ár látható.**

Tisztelettel:

Palais De-danse Széchényi mulatóban.

Szenzatio! **Műsor.** Szenzatio!

A villamos kivégzőszék természetesen lesz bemutatva

MISTER VULGÓ,

amelynek testén annyi villamos áram átmegy, amely más 15 embert megöl. Folyó hó 8—13-ig lesz bemutatva. Több ének- és tánc-számok. Kezdeté fél 12 órakor, 1 órától reggelig tánc. Beléptidij nincs.

Tisztelettel az Igazgató.

Ely mily

mese!

Tangó-gyűrűk

3 óra alatt k szűlnék

Apródynál,

Szent Anna-u 2.

193

Bottó Kornel-féle

üzletberendezés és vil-

lanyfelszere

lés olcsón

eladó.

Értekezhető Arany János 6. ügyvédi irodában. 202

Önkéntes árverés alá kerül.

A Vargakert K. Tóth-utca 8. számú telek 374 négyszögöl terület két külön udvarral új házak, még 10 évig adóment s, évi jövedelme 1674 korona 10,800 K jó bank teher van rajta, amelyből gond nélkül lehet törleszteni, ebben az évbe új utca megy mellette. Az árverés napja 1914. február hó 15-én lesz dr. Csáthy Dezső ügyvéd ur irodájába délel tt 10 órakor Deák Ferenc-utca 9. szám alatt, ahol az érdeklődők mindent megtudhatnak most felárért meg lehet venni, vagy azon alul is. 198

Gerő Ernő

Debrecen legnagyobb és legolcsóbb 1427

férfi, fiu és gyermekruha

nagyáruháza, piac-utca 41. sz.

Apró hirdetések egyszerű beiktatása 10 szögig 5 fill. minden további 5 fill. vastagabb betűkből 10 fill.

APRÓ HIRDETÉSEK

Levételi tudakozásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bélyeget kell mellékelni. Tudakozásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Apró hirdetések díja előre fizetendő. Vidékről apró hirdetések díja levéljegyekben is beküldhető.

Levelezés.

Erzsike
Levelet illetéktelenül más vitte el. Így nem lehet válaszolni. Kérném a címét.

Fiatal,
feltétlen uri nővel kölcsönös titoktartás mellett megismerkednék. Leveletet „Hivatalnok” jellegre főpostára kérek. 898

Világlátott
30 éves, önálló, intelligens szakképzett iparos házaság céljából óhajtanék hozzám illő hajadonnal megismerkedni, kinek 6-8 ezer korona hozománya van. Kalandorok kiméljenek, ajánlatok e lap kiadóhivatalába „Komoly” jellegre a kiadóba kérek. 907

Független
nővel kölcsönös titoktartás mellett megismerkednék. Levelet találkozási mód megjelölésével „Komoly” jellegre a kiadóba kérek. b-17

Hintasszék
több napra elutazom. b18

Házasság
céljából ismerkedni óhajt 4000 korona jövedelmű, 34 éves, állami hivatalnok. Intelligens családból való 25-30 éves, magas termetű, keresztény nővel, kinek kelengyén kívül képzett hozománya van. Fényképpel ellátott levelet írjon, mely visszaküldetk uribecsületeszóra. — „Vidéki 84” Debreceni főposta restant. b-19

Uraik,
ki volna hajlandó középkerü vidéki nővel házaság céljából megismerkedni 2-3000 koronával rendelkezem, jobb iparosok vagy állami tisztok, kiknek jövőjük biztosítva van, azok irjanak a kiadóhivatalban „Vidéki” jellegűen. 950

38
éves önhibáján kívül elvált bphenen lakó izr. állami tisz viselő 2 kis fiával, 3800 korona emelkedő özszjövdelemmel keres 8-10,000 koronával rendelkező jó lelkű uri leányt vagy gyermeketlen özvegyet. Leveletet „Ura tavasz” jellegűen a kiadóba. 1001

Köszönet
levelet átvettem, üdvözli S. M. 1046

„Kékharsnya”
levél ment a kívánt helyre. 1049

Megismerkednék
kölygisével, választ „Tavaszi álmok” főposta restant. 1062

Ajánlat.

Kiadó
2 szobás utcai lakás, szép, csendes virágos udvarba, villany, cserépkályha, jó vízű kut, esetleg virágos és konyhakert használat, több lakó nincs. Kigy-u. 35 szám. 945

3
szobás utcai, tiszta lakás, villany, folyosó, fűsüdvár, pince, május 1. kiadó. Honvéd-u. 14. 949

Egy
fiatal házaspárnak takarításért lakást adok. Telleki-utca 13. 1054

Simon
gyógykenyér és valódi karlsbadikétszersült mindennap friss kapható a Deutsch üzletekben. 21

Reform
fűző már az kor. 520 filléres is teljesen modern formát ad. Nagy választék Benyás E. főtéri üzletében. 231

Kiselejtetett
kezdték kézimunkák kaphatók Benyás Emil főtéri üzlet kézimunka osztályában. 232

Vilám
1911-1912. évi teljes évfolyama kapható a kiadóhivatalban.

Két
szoba, külön konyha a mellékhelyiségekből álló lakás kiadó, Maróthy György (Morgó) utca 21. szám alatt. Más lakó nincs. b/3

Tűzifa
legolcsóbban rendelhető „Herkules” tűzifatelepen. Telefon 10-50. 860

Olosón
kaphatók íróasztalok, hálószobák, börgarnituros matracok, diványok Szántó Zsigmondnál, Hatvan- és Zugó sarok. 939

Gimnázista
szerény díjazásért délutáni irodai munkát vállal. Cím a kiadóban. 938

Kiadó
3 szobás modern utcai lakás, 1 utcai elő-, fürdőszoba garson lakásnak Timár-u. 9. 933

Modern
emeleti három szobás lakás és mellékhelyiségekkel májusra kiadó, Hatvan-utca 35. 854

Pesten
vizsgázott masszirozónő házakhoz ajánkozik, betegápolást is elfogad, Erzsébet-ut 16. 435

Kiadó
2 szobás lakás, villanyvilágítás, mellékhelyiségekkel május elsejére, Arany János-utca 15. 913

Kitünő
és olcsó Csongrádi borok kaphatók „Király” fűszerüzletében. Fűzlet Dégenfeldtér 11. sz. Fióküzlet Csapó-utca 17., a mozi átjárójánál. 3

Egy
kettő és három szobás lakások májusra kiadók. Ugyanottan egy nagy kert Széchenyi-utca 36. szám. Értekezni lehet Hatvan-utca 35. 858

Plissézorást
legújabb divat szerint szépen, gyorsan készítenek. Csipkék 5 fillértől, székenyák 3 koronától. Farkas Bella, Miklós-u. 5. 5

5 szobás
modern lakás teljes komforttal ellátva

kiadó
Bethlen-u. 40
Értekezhetni Bethlen-u. 23.

Feltűnő
olcsóság

1 liter King Jamaikai tea rum kiváló finom 1-80 kor. 5 liter vételnél ingyen fonott korsóban házhoz szállítva 150

Rum és Likör gyár
Hatvan-u. 76 sz. Kisállomással szemben.

Emerioh-
telep legforgalmasabb helyén üzlethelyiség hentes és mészárszéknek berendezéssel olcsó bérrrel azonnal kiadó, Deutsch Dezső. 932

Kiadó
négy szobás lakás törvényességgel szemben, Verbőczy 12. 895

Nyugdíjasoknak,
magánosoknak 2 szobás a Hatvan-utcai kertben kiadó. Villanyos megállóhoz (lelenház 5 perenyire. Egész évben lakható. Értekezhetni Iskola-utca 6. 829

Butorokat,
konyhaberendezéseket raktáron tart Bálint József asztalos, Berek utca. 527

Kiadó
3 szobás elegáns udvari lakás, diszkerttel, Darabos-utca 22. 398

Király kávé
mégis a legjobbak! Főüzlet Dégenfeldt-tér 11. Fióküzlet Csapó-utca 17. a mozi átjárójánál 4

Amerikai
hajpétról legbiztosabb szer hajhullás és fejkorpa képződése ellen. Ara 1 kor. 50 fillér Kubek Sándor „Mégváltó” gyógyszerüzletében Debrecen, Tisza-palota. 18

Teát,
rumot, teasüteményt „Király” fűszerüzletéből vegyünk! 10 dg. törmelék tea 50 fillér, 19 dg. Oross tea 60 fillér, 10 dg. vegyes édes tea sütemény 24 fillér. Fűzlet Dégenfeldtér 11. sz. Fióküzlet Csapó-u. 17., a mozi átjárójánál. 2

Hajregenerátor
az őszülő haj eredeti színét visszaállítja a nélkül, hogy festene. Ara 1 kor. 50 fillér Kubek Sándor „Mégváltó” gyógyszerüzletében, Debrecen, Tisza-palota. 17

Fagybalzsam,
mely a kezek és lábak fájdalmas fagydaganaatit elmulasztja, 1 koronáért kapható Kubek Sándor „Mégváltó” gyógyszerüzletében, Debrecen, Tisza-palota. 16

Olosón kiadó
3 szobás, szép, új lakás. Székely-utca 5. számú házban, villamos megállóhely közelében. 954

Gépész-kovács
saját szerszámával, egy tanonca ajánkozik gazdaságba, szerény feltételek mellett, fiatal, nős ember, katona mentes vagyok. Címem Pozsgai József urnál, Ulfébertó 31

Hatvan-u.
49. sz., két lakás kiadó. 458

4 szobás
emeleti lakás teljesen modern, összes mellékhelyiségekkel május 1-re kiadó, Arany János-u. 19. 32

5 szoba
és mellékhelyiségekből álló igen szép és kényelmes uri lakás. Piac, utca 68. szám, II. emelet, május 1-től kiadó. Értekezhetni ott helyben. 934

Modern
négy szobás lakás, vízvezetékkel, villanyvilágítással, külön udvarral és terasszal kiadó. Rákóczi utca 23. 966

Kiadó
egy szép szoba és nyári konyha Libakert-utca 9. 968

Kiadó
Árpád-tér 47., felső lakásban kényelmes 3 szoba mellékhelyiségekkel május 1-től kiadó. 989

Konyhák,
kályhák, füstcsövek, mosófazekak, lakatok legolcsóbban Nagy vaskereskedőnél, Csapó-utca 68.

Kiadó
Egymalom-utca 9., egész udvar, mely áll 4 szoba, mellékhelyiségekből, továbbá egy bolt és két egy szoba, konyhás lakásból. — Értekezhetni ugyanott. 976

Kiadó
májustól négy szobás földszinti modern lakás, Jókai-utca 9a. 981

Modern
2 szoba, konyha, előszoba, kamara, pince kiadó. Tócsokert Faiskola-utca 7 szám. 983

Házidologért
lakást ad magános hölgy tiszta pár embernek. — Kigyó utca 8. 987

Kiadó
Négy nagy szobás utcai lakás azonnal vagy májustól. Egy szobás konyhás udvari lakás májustól Szent-Anna 6. 988

Butorozott
utcai szoba, előszobával, külön bejárattal és villanyvilágítással kiadó. — Rákóczi-u. 23. 967

Lovrana
egyik legszebb fekvésű villájában egyes butorozott szobák, egy családi lakások, konyha felszereléssel, vagy anélkül bérelhetők. Kert használat, szép kilátás. Birtokosa magyar urnó. Levél cím: Villa Belle Vue Lovrana. 987

Domb-u.
16. sz. háznál

4 szobás lakás, fürdőszoba, konyha, sötét és világos pince május 1-re

kiadó
Nagy befásított udvar. Több bérlő az udvarba nincs. 188

Árpád-tér
43. számú Kárpoli-féle borbély-üzlet május 1-ére

kiadó.
Értekezni lehet Bádogos-u. 4. szám alatt **Tóth József** tulajdonossal. 182

Vendéglő
forgalmas helyena ugosztura átadó, ugyanott pincelakás kiadó, értekezhetni Libakert 12. 986

Kitünő
meneteli dohánytőz-de központot átadó vagy bérbeadó. Cím a kiadóban. 998

Kiadó
három és négy szobás kényelmes lakások május 1-re, Ftérhez 3 perc. Nemzetőr-utca 3. 997

Karlsbádi
kétszersült Simon kenyér Teselhei vaj és savanyított fehér répa kapható Főlegyház Jánosnál. 994

Két
szoba, előszoba, földszinti udvari helyiség, ügyvédiirodának májusra kiadó. Piac-u. 63. 995

4 szobás
utcai 2 szobás udvari lakások kiadók Fűvészkert utca 22. 1016

Jó
forgalmu fűsz rüzet keves pénzrel azonnal átvehető. Cím a kiadóban. 1012

József
kir. herceg-utca 24. Kápolna-utca 2. szám alatt mosodát nyitottam és a legtisztábban, legpontosabban, legjutányosabban tisztítok. 1011

Kiadó
1500 négyszögöl szőlőföld nagy része libakertnek használható, méhészeknek is alkalmas. Hatvan utcai kert Diófa-utca 28. 1007

Kiadó
2 és 3 szobás udvari lakások Széchenyikert Huszár-ut 13. 1006

Kiadó
3 szobás utcai, 2 szobás utcai és 2 szobás udvari lakás mellékhelyiségekkel május 1-re Kigyó-utca 8. szám alatt. 1000

Plissézorás,
tangó divathoz, estélyekre legszebben készül Iklódyné intézetében Széchenyi 26. 1005

Takarításért
lakást kap gyermektelen házaspár. Tisztviselőtelep I. utca 3. 1024

Zongorázní
igen Etányosan, alaposan tanít urleány. Cím a kiadóban. 1026

Piac-utca
legforgalmasabb helyén a Csanakházban egy 3 szobából álló utcai helyiség irodának is azonnal kiadó. Értekezhetni a Belvárosi takarékpénztárnál, ugyanott. 1028

Simonffy
utcaiban 2 modern lakás fürdőszobával kiadó. Értekezhetni a Belvárosi takarékpénztárnál. Piac-utca 51. 1027

Jómeneteli
sütőde más üzletnek is jó kiadó, Virág-utca 19. 1053

Utcai
három szobás uri 13kás kiadó május 1-re. Arany János-u. 57. 1030

Egyszerű
lakás 1000 öl földdel külön udvarral, Tisztvis. 16-telep, Gyár-utca 17 szám kiadó. Hűvelyes-utca 7. 1035

Jó
forgalmu élelmiszer és cukorka üzlet más vállalat miatt azonnal átadó. Cím a kiadóban. 1036

Szappanos u.
27-ik számú ház egész udvarral Májusra kiadó. 1041

Hatvan-u.
5. bolt, gyárhelyiség, lakások butorozva azonnal vagy májusra kiadó. 1044

Cimbalomra
kezdő és haladó tanítványokat elvállal Ródi Bahary Gizella, cimbalom tanárnő. Kossuth-u. 43. 1045

Olosó
árban készítenek kosztóméket, alkalmi rukákat, pongyolákat Botvos-utca 17. 1050

Pénzkölcson
háza földre kapható Patakinai, előleges költség nincs semmi. — Pataki, Csapó-utca 53. 947

5000
koronát ráfizetők 1200 négyszögöl homokkerti hitinő szőlőmre, 3 éves új épülettel, belső jobb bázort cöörébe. Cím a kiadóban. 1034

Széchenyi-u.
14 szám alatt 3 szoba, üvegezett veranda, fürdőszoba, konyha, kamara és pincéből álló lakás villanyvilágítás-ellátva május 1-re kiadó. 1020

1200
négyszögöl föld lakással vagy nélküle munkás embernek kiadó Széchenyi-ut 14. szám alatt Konyhakertnek igen alkalmas. 1021

Hentes
urak figyelembe, zsirasbordók minden nagyságban állandóan raktáron. Boldogfalva utca 3. Asztalos István. 1052

Tisztességes
13 éves leány uri házhoz menne. Cím a kiadóban. 1069

Tűzifát

legolcsóbban mázsánkénl szárazat nálam beszerezhető. **elsőrendűbűk** hasáb-féle aprítva 2 K 80 fillér. **Cserfa** 5-féle aprítva 2 K 60 fillér házszállítva. Valódi porosz szén 1 m. 5 K. Tűzifát 10 m. vételnél leblombálva szállítom. Cím: **SCHWARTZ** Agárdi-utca 6. sz. Telefon 1204.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása 10 szög 50 fill. minden további szög 5 fill. Vastagabb betűkből 10 fill.

APRÓ HIRDETÉSEK

Levélbeli tudakozódásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bélyeget kell mellékelni. Tudakozódásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Apró hirdetések díja előre fizetendő. Vidékről apró hirdetések díja levéljegyekben is beküldhető

Tudja meg! egész Debrecen a Hatvan-utcai Illattár (Kizárólag Hatvan-utca 11. sz. Folytatólagos árusítását! Olvassa az árakat! Dr. Bruss vatta 100 gr. 44 f. egynegyed kgr. 76 f. fél kigr. 152 Brillantin 20 f. Am. Petrol (hajhullás ellen) 1 K. Pixavon 2 K. puder 20 és 40 f. Kolni viz 50, 80 f. és 120 Menthol sósborszesz 36 és 96 fill. Brázai szesz 58 f. 104 és 208 f. Dianna szesz 40 f. 108 és 220 f. Csodás parfümök kimérve 5 gr. 40 f. 10 gr. 70 f. Rósa Centifolia (piros rózsá) valódi különlegesség 5 gr. 50 f. 10 gr. 90 f. Lisoforum fertőtlenítő 70 f. 140 és 240. Kolozsvári Szt. László ésgyógyzsuppanok 3 db 180. "Yes" páder 90 f és 250 "Yes" szappan 130 "Yes" arc krém 250 Fogkefék, fésűk, kefeárúk, Irigátorok gummicsovek, szapanok, krémek, háztartási cikkek Mindenki érdeklődjön!! - Eladások reggel 8-tól, este 8-ig. Árjegyzék 200 cikkről ingyen. Tessék kivágni és vásárolni, a míg ezen árak érvényesek. 193

1912-ik évi érmelléki (Bihardíozegi) birtokbirtokterenkint is vásárolható, a helybeli kegyes rendieknél Varga utca 2. sz.

Egy három szobás utcai lakás minigen kényelemmel felszerelve és két udvari szoba, konyha május 1-re kiadó. Hadházi-utca 5. 1070

Kossuth-u. 29 szám alatt 3 szoba, terasz, fürdőszoba s mellékhelyiségekből álló modern lakás kiadó. 1066

Üzlethelyiség fűszerüzletnek, bormérésnek, forgalmas négy utca sarkán kiadó, Meszera 26 1065

Női kalap díszítést és átalakítást olcsón készít Oláh-né Nyil-u. 23 1064

Új, modern lakás, closett, fürdőszobával, villanyvilágítás. Csapó 44 1060

Fancsikán 50 hold föld kiadó, értekezhetni Baros-utca 4 sz. 1004

Uri házakhoz mosni, vasalni ajánlkozik Imri Pálné, Borz-utca 9. Ugyanott gyermek gondozásra elvállalták, kereszt épület 1061

Kiadó egy szoba, konyha pince, három lóra istálló, zirkoesi-szín mellékhelyiségelesteleg az egész udvar, több lakással egy bérlőnek is május 1-től kiadó. Kut-u. 15. Értekezni lehet a kir. tábla kapusánál. 190

Jancsó Testvérek

asztalos áru és butorgyára Debrecen Sestakert. Ajánlja saját gyártmányú tömörkeményfa butorait, melyek saját butorraktárában megtekinthetők. Csapó-utca 17. szám. Színház udvar. 157 Telefon: üzleti 10-30. Tisztviselői 10-35.

Kereslet.

Savanyított káposztát veszek nagy mennyiséget. Cim a kiadóban. 919

Fűszeres tanuló felvétetik. Glück Péterfia-u. 76. 918

Szőlőmunkálást 5-10 holdat elfogadok, Bihari-telep Keresztis-utca 47. 908

Házmeztért keresek, lakást adok, felesége fizetésért a házi teendőket végezze. Csapó utca 90. 945

Gépezés, hosszabb gőzgép és Diesel-motor gyakorlattal azonnali belépésre is állást keres. Grósz Vigkedvü Mihály-utca 28. 948

Lakatos tanuló, esetleg kosztal felvétetnek Wachter lakatosnál. Piac-u 56. 961

Házmeztért felvétetik, Szappanos-u. 16. Ott két szoba, előszoba, konyha kiadó. 952

Borsepröt vészek. Popper József, Hatvan-u. 9. 657

Önállóan dolgozó derék es alj készítő leányok, továbbá tanuló leányok azonnali belépésre felvétetnek. Prognér Margit, Péterfia 4. 955

Borospincével 3 szobás lakást keresek. Lengyel Piac-utca 18. II. em. 19 ajtó. 992

Símaruha vasalónő, aki a gallér görbítése is érti és ing vasalónő azonnali felvétetik Hrabecy gyár. 989

Modern 2 szobás lakást mellékhelyiségekkel keres özv. magános urnó, ajánlatok kiadóba. 1067

Gazdasági cseléd évszámra kocsisnak felvétetik a gazdasági népiskolánál, Miképéresi-ut 10. sz. 1959

Keresek bérbe május 1-re egy kisebb házat udvarral. Cim a kiadóban. 1022

Koosis kenyér szállításhoz felvétetik, Dénes Árpád-tér. 1032

Nagyobb földbirtokhoz és szerződéses fuvarozási vállalat-hoz intelligensebb gazdálkodó embert társul keresek. Cim a kiadóba. 1055

Fodrász segéd jó munkás állandó munkára azonnali belépéshet Csapó-utca 88. 1025

Német leány tisztességes, jó fizetéssel felvétetik, Péterfia 16., földszint. 1058

Tanuló ügyes, megbízható, fizetéssel felvétetik Nagy vaskereskedőnél, Csapó-utca 68. 075

Német leány állást keres mindenre. Cim a kiadóban. 962

Tűzmeztért bárminő kemencén égetést elfogad 25 évi tapasztalattal. Cim a kiadóban. 964

Próba kisasszonyok felvétetnek Halmágyinál, eladáson jártasok előnyben. 1093

Ügyes esinos varróleányok felvétetnek Halmágyi nagyáruházban. 1002

Ügyes varróleányok üzleti munkára géppel felvétetnek. Paets-utca 40. 1003

Óvadékképes egyén csomag kezelőnek Müller H. Fia cégénél felvétetik. 999

szolemunkas idősebb magános ember vécsejlernek felvétetik. Varga-utca 26. 1017

III. osztályu realistához V. osztályu felvétetik. Cim Vorósmarthy-u. 23. 1042

Franciaia kisasszony ellátás, lakás ellenében tanitana jobb családnál. Szives megkeresések "Franciaia kisasszony" címre Simonyi-ut 18-a szám alá kérem k. 1023

Kis leányok könnyű munkára felvétetnek, Nemeó utóda cipőüzlet. 1043

Bejáróné február 15-re felvétetik, Péterfia 39., hátul az udvarban. 965

Cipész és csizmadia segédnek felvétetnek Kölcsei 21. - Ugyanott tanuló fizetéssel 973

Egy jó karban levő sárga kocsis eladó. Ugyanott 2 benyílós ablak és 2 szarnyas aító kerestetik. Cim a kiadóban. 930

Fancsika 4. számú 7 és fél hold kaszáló azonnali eladó Értekezni lehet Kuruc utca 6. sz. 906

Cseplőgép garnitúra, kitűnő állapotban eladó a Termény és Aruraktárban Debrecenben. 911

Eladó vagy kiadó a Ferencz József-ut 9. számú ház (6 szoba, mellékhelyiségek, udvar, kert). 723

Egy négy utcára néző sarokház, fűszerüzlettel, trafik és italtermései eng délyvel eladó. Cim a kiadóban. 956

Eladó a Kondorosi homoktégla-gyárnál díszegi uton 16 vagon saigótarjánai és porosz kőszén. Értekezhetni a Debreceni Gazdik Bankjánál. 878

Báli-ruhák, felsőruhák, bluzok eladók Király-u. 5. földszint baloldal. 942

Egy nagy fürdők u. egy fürdőszoba kályha eladó. Cim a kiadóban. 912

Eladó ház Boldogkert Egytelkert-utca 10. sz. Értekezhetni ott. 931

Egy jó karban levő sárga kocsis eladó. Ugyanott 2 benyílós ablak és 2 szarnyas aító kerestetik. Cim a kiadóban. 930

ELADÓ házak

a Bózzay telepen, jutányos árban és fizetési feltételek mellett. Értekezhetni a Mezőgazdasági bank m. sz Arany János-utca 8. Csóka Pál ácsmesterral a telepen. Ugyanott lakások is kiadók. 195

Nagyobb mennyiségű moslékot keresek. Cim a kiadóba. 972

Veszek ekét vasboronát, szekeret löszerszámot jobbkkirbanlevőt, Széll Lajos Baros-utca 15. 978

Lakatos faüzlőket felveszek Társi Szentanna-utca 14 számú, ugyanott önállóan dolgozó géter munkás lakatossegéd felvétetik. 1039

Eladás. 4 és fél hold ondódi föld a látóköpi állomásra, a másik vége az újvárosi kövesutra nyílik, eladó. Értekezhetni Vendég-utca 2. Nagy Pál vendéglőjébe. 508

Szentgyörgytallér arany, aranyfoglaltal, karpercre vagy nyakláncra alkalmas, 20 koronáért eladó. Cim a kiadóhivatalban. b/14

Eladó a Kondorosi homoktégla-gyárnál díszegi uton 16 vagon saigótarjánai és porosz kőszén. Értekezhetni a Debreceni Gazdik Bankjánál. 878

Báli-ruhák, felsőruhák, bluzok eladók Király-u. 5. földszint baloldal. 942

Egy nagy fürdők u. egy fürdőszoba kályha eladó. Cim a kiadóban. 912

Eladó ház Boldogkert Egytelkert-utca 10. sz. Értekezhetni ott. 931

Egy jó karban levő sárga kocsis eladó. Ugyanott 2 benyílós ablak és 2 szarnyas aító kerestetik. Cim a kiadóban. 930

Fancsika 4. számú 7 és fél hold kaszáló azonnali eladó Értekezni lehet Kuruc utca 6. sz. 906

Cseplőgép garnitúra, kitűnő állapotban eladó a Termény és Aruraktárban Debrecenben. 911

Eladó vagy kiadó a Ferencz József-ut 9. számú ház (6 szoba, mellékhelyiségek, udvar, kert). 723

Egy négy utcára néző sarokház, fűszerüzlettel, trafik és italtermései eng délyvel eladó. Cim a kiadóban. 956

A kihelyezés alatt álló hatvan-utcai állomás szomszédságában Sesztina-u. 8. számú ház, 648 négyszögöl telek minden elfogadható árért ellnyös fizetési feltételek mellett azonnal eladó. 750

60 holdról csutka ott felétetve, jutányos áron eladó. Értekezhetni lehet Kiss Sándor tulajdonossal Vértessen jó kútnál. 363

A legnagyobb kényelemmel berendezett magán álló uriház, gyönyörűen fásított udvarral és kerttel elközösés miatt minden elfogadható áron olcsón eladó. Megmondja a kiadóhivatal. 132

Szent Anna-utca legforgalmasabb részén szép nagytelekű ház eladó. Cim megtudni a kiadóban. b11

J5 forgalmu fűszer, hentes és mészáros üzlet öregség miatt vezetés hiányában eladó. Cim a kiadóhivatalb n. 865

Eladó ház gyűjtőcsocsával Hatvázi-ut 46. számú Márton telep, jutányos áron. Értekezhetni a helyszínen. Bolt helyiség kiadó. 902

Cseplő gőzgép-garnitúra (Clayton Skuttleworth, négyes), eladó. Értekezhetni Miklós Ignée irodájában, Piac-utca 9. Telefon : 7-81 862

Vízvezetők anyagok, szerszámok, kézikösi eladó. Sarok-u. 6. 960

Száraz akácfa szerszámoknak való és egy gy rnek-kocsi eladó. Eötvös-utca 53. 959

Eladó vilátelek, V nkert legszébb helyén szőlő és gyümölcsös. Értekezhetni Donogán és Somossy cégnél. 658

Eladó 1400 négyszögöl barna homok föld egy tagban vagy házhelyeknek felhasználva. Kertészeknek nagyon jó. Bózzay-telep - Csókánál. 951

8000 darab vágog eladó. Cim a kiadóhivatalban. 1073

Eladó egy jó cimbatom Burgondia 9., az uevarban baloldalt. 1071

Eladó 309 négyszögöl telek a nagyállomás közelében. Értekezhetni Hunyadi-u. 23 1071

Friedländer Testvérek borkereskedők. Széchenyi-utca 29.

Ajánlják kitűnő minőségű homoki faj és aszta i boraikat, legmérsékeltbb áron házhoz szállítva. Borseprüt veszik a legmagasabb áron. 73

Modern üzlethelyiség kiadó

Bővebb felvilágosítás Komlós női felöltő áruházban, Piac utca 52. megyeh z mellett.

Ebédlő kredenc azonnal elad. Batthyány-u. 19 1063

Süllyesztős varrógép, cseléd-ágy, konyaszékvány, melegítő készülékkel, fürdőkád olcsón eladó. Nyil-u. 23. 1063

Eladó 46 hold, 24 n ld és 9 holdas birtok, 4 km. a városhoz. Cim a kiadóban. 1056

Eladó

a Sestakert elején, hol az egyetemi főut lesz, Andrási ut 3 számú szőlőből 424 négyszög, 16 koro. nájjával. Értekezhetni Magos-utca 20 számnál. 200

Allgashzált egy és ké. szárnyasajtók eladók. Csapó-u. 97 1029

Az ujkert II. járáson egy nagy dőfa, mely ki van véve eladó. 1031

Eladó Rakovszki-utca 31 és Csapókeret Kin zsi-u 88. sz ház Kőlosongelyzőben főpénztárosnál. 1033

Több ház eladó. Felvilágosítást ad Piac-u. 6. ügyvédi iroda. Telefon 67. 1040

Egy varrógép eladó. Timár-u. 31 1037

Eladó 5 nyilas ondódi föld a Fályi-dűlőben. Értekezhetni Gólya-u 7. 1038

Fűszerüzlet Csapó, Kölcsei-utca sarkán, legforgalmasabb helyen, itáltrafik engedéllyel eladó. 1019

Eladó lucerna széna, van Hajduszoboszlón Padrah Sándor királyi közigyűzőnél 150-200 métermázs. Egészben vagy kisebb részletekben is eladó. 30

Csillag-u 40 sz teljesen jókarban levő ház eladó. Értekezhetni ugyanott. 1051

Rollós ajtó eladó Fazekas Károlynál, megyeház. 1018

Eladó gyűlésös, adomentes ház, 4 évi termés száz métermázs, jutányos árban megvehető. Értekezhetni Csillag-utca 21 996

Eladó Nyil-utca 112 számú jól jövedelmű ház, kedvező fizetési feltételekkel 1015

Többféle új és használt butor eladó. Erzsébet-u 36 1047

Szemfedő és sirkoszoru-gyár

Fodor Testvérek

„BIZALOM” temetkezési
vállalata

Kistemplom - bazár.

Az elismert legolcsóbb árak mellett
rendez temetéseket, pontos és felkimeretes
kiszolgálás

Telefon 846.

Sirkoszoruk 70 fill-től feljebb

Szemfedő és sirkoszoru-gyár.

Báli és estélyi

selyem brokát és
czepon ujdonságok

szörme pántok,

rüschkök, diszek a
legnagyobb választékban 55

KONTSEK KORNÉL divat áruházában

Laczka László

gőzcséplési vállalata, gépjavitó mű-
helye

Debrecen, II., Bethlen-utca 48. sz.

Előnyös fizetési feltételek.

Készít és állandóan raktáron tar-
tókéletes egytetemes acél eké-
ket, répa és szecsokavágókat
tengeri morzsolókat jóállás
mellett. Elvállal mindennemű
gazdasági gépek egyes és két-
tős ekék szakszerű javítását.
7garnitúr gőzcséplést vállal.

35

Debrecen szab. kir. város erdőhivatala.

169—1914.

Széna eladási hirdetmény.

1. A Paczon és faiskolán levő városi szé-
nák a folyó hó 11-én, azaz szerdán árverésen
elfognak adatni.Összejövetel reggel 9 órakor a honvéd-
sirnál.2. A Nagycserén levő szénák a f. hó 12-én,
azaz csütörtökön reggel 9 órakor, szintén el-
adatnak.Összejövetel reggel 9 órakor a cserei er-
dészlaknál.3. A Halápon levő szénákra árverés lesz
a f. hó 13-án, azaz pénteken.Összejövetel lesz d. e. 10 órakor a halápi
erdészlaknál.4. A Guthon levő szénák eladására az ár-
verés megtartatik a f. hó 14-én, azaz szomba-
ton.Összejövetel lesz d. e. 10 órakor, a guthi
erdészlaknál.

Debrecen, 1914. február hó 6.

TÖRÖK
erdőmester.

189

Amortizációs kölcsönök

30 vagy 50 évi törlesztésre,
olcsó kamattal mellett, azonnal
fojósítunk földbirtok (szántók,
parlagok stb. földekre).

Bővebb felvilágosításokat nyújt

Zöld József ur

DEBRECEN,
Batthyány-utca.Levélbeli kérdésködésekhez 45 fillér
válaszbélyeg melléklendő. 164

Bérbeadó ház

Bethlen-utca 10. sz. 7 szobás lakás-
sal, minden mellékkeliséggel, für-
dőszobával, óriási udvarral és kert-
tel május 1-től kezdve. Értekezés

Komlóssy Lajos

fűszerüzletében, Piac-u. 1.

Telefon 213.

Kiadó bolthelyiség

Szent Anna-utca 5.

Szücsárúk,

boak, muffok, szörme
kucsmák, szörme csi-
kok alkalmi vétel
folytán mesés olcsón

Rózsa Áruházban,

Alföldi-palotában.

Hasmenést s bélbajokat leg-
kitűnőbben gyógyít aDr. SZTANKAY ABA
által feltalált

HONTHIN-ból

készült tablettá

Magyar—Osztrák s német birodalmi
szabadság védelmi előállítását.Kitűnő hatását legjobban igazolja azon
körülmény, hogy magas kormányunk
hivatalos gyógyszerre tette. Egyetlen
gyógyszer magyar gyógykönyvünkben,
melyet élő magyar gyógyszerész állított elő
évek óta világgforgalomba bevezetve.

Egy doboz K 1.20

Kapható: Dr. Sztankay ABA

„NÁDOR” gyógyszerárúháza, DEBRECEN,
Szent Anna-utca és Attila-tér sarok. 45

Hirdetmény.

A debreceni m. kir. állami mentelepi lak-
tanyában levő katinnak 1914. év május hó
1-ével kezdődő új bérletére ezennel pályázat
lesz hirdetve.A kávéház üzlet kiterjed az általános mar-
kotányosi cikkekre és a tiszték és katonai
tisztviselők, valamint az altiszték étkezésére.A bérletnek az üzlet és lakóhelyiség, vala-
mint a kert ingyen engedtetik át és a tiszték
és altiszték étkezde fűtésére 10 m³ tüzfű-
lés lesz kiszolgáltatva.Pályázók, kik helyhatósági bizonyít-
vánnyal feddhetlen előéletüket igazolni tar-
toznak, ajánlatukban feltüntetni kötelesek
hogy családjuk hány tagból áll, az irásbeli
ajánlatuk legkésőbb folyó év márciushó 31-ig d. e. 10 óráig nyújtandók be a
debreceni mentelep parancsnokságához.A többi feltételek az alulírott mentelep
parancsnokság számvevőségénél bármikor
megtekinthetők.Debreceni m. kir. áll. mentelep-
osztály parancsnokság.

HUMANIC tánc-cipői

Atlas (minden színben) brokát lack, bársony és min-
den minőségben és olcsó szabott árban K 7.50-től feljebb
DEBRECEN, PIAC-UTCA 22—24.

A DEBRECENI KÖLCSÖNÖS SEGÉLYZŐ-EGYLET

mint szövetkezet.

XXX-ik rendes közgyűlését

1914. évi február hó 22-én d. e. fél 10 órakor, a városháza nagytanácstermében tartja meg, melyre a szövetkezet tagjait meghívjuk.

TÁRGYSOROZAT:

1. Igazgatósági és felügyelő-bizottsági jelentések, valamint az 1913. évi zárszámadások bejelentése.
2. Mérleg megállapítása, haszonfelosztás; az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére adandó felmentvény fölötti határozathozatal.
A XXXI—1914. évtársulat megalakulásának kimondása és a felszámoló XXVI—1909-iki évtársulathoz 5 felszámoló bizottsági tag választása.
4. Indítványok (ha 14 nappal előbb adatnak be.)
5. A kilépő 4 igazgatósági tag helyének betöltése 6 évre.
Debrecen, 1914. február hó.

AZ IGAZGATÓSÁG.

Jegyzet: Az alapszabály 31., 32. §§. megállapítják a szavazás módját. Minden tag szavazatainak számáról igazolványt kap.
A szavazáshoz szükséges igazolványok legalább 2 nappal a közgyűlés előtt az intézet helyiségében kiváltandók. Csakis ezen igazolványok alapján adatnak ki a közgyűlésen a szavazó lapok.
A mérleg és jelentések a hivatalos helyiségben megtekinthetők.

TARTOZK			Mérleg 1913. december 31-én			KÖVETL		
Pénztári készlet	36992	74	Törzsbetét befizetések	5904647	40			
Kötelezvények értéke	8160300	—	Veszteségi és egyéb tartalékok	574481	29			
Intézeti ház	720000	—	Nyugdíj és egyéb alapok	185819	31			
Ingatlanok	30388	52	Tiszav. kötelék központja	1625310	—			
Köteléki üzletrészek és értékpapírok	24491	65	Törl. kölcsön intézeti házra	285393	39			
Felszerelvények és nyomtatv.	14126	57	Letétek	37360	29			
Átmeneti kamatok	3055	91	Különbözők	9098	70			
Különbözők	20186	86	Tiszta jövedelem	387441	87			
	9009542	25		9009542	25			

Eredmény-számla

Adók — — — — —	20404	74	Kamatjövedelem — — — — —	670290	46
Fizetések és lakbérek — — — — —	100668	33	Késedelmi fillérek — — — — —	16952	35
Költségek — — — — —	18047	38	Értékpapir jövedelem — — — — —	1250	—
Jelenléti-díjak — — — — —	15040	—	Házbérfelvételek — — — — —	44640	—
Kamatok — — — — —	144054	89	Beiratási-díjak — — — — —	14550	80
Alapok kamatai és járulékai — — — — —	25344	68			
Leírások — — — — —	36681	72			
Tiszta jövedelem — — — — —	387441	87			
	747683	61		747683	61

Felszámoló XXV-ik évtársulat vagyon felosztása.

XXV—1908 évtárs. befizetése — — —	1083388	80	8685 törzsbetét à K 150.— — — —	1302150	—
6 évi haszonrésze — — — — —	209720	42	Felszámolási költségek — — — — —	250	—
6% kamat jan. febr. hónapokra — — —	10833	88	Tartalékalapra és nyugdíjra — — — —	1543	10
	1303943	10		1303943	10

Tikos József
igazg. helyettes főkönyvelő.

Dr. Szántó Sámuel
ügyv. igazgató.

Dömsödy Imre
főpénztáros.

A FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG:

Dr. Boldisár Kálmán, Handtel Vilmos, Kövy Lajos, Lovász János.

Nyomatott körforgógépen (a „Debreceni Ujság“ nyomdájában.) Tulajdonos: Thaas Gyula